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Tapasin Pertin ensimmäisen 
kerran Toronton Talvipäivillä 
keväällä.  Olin sitä ennen ju-
tellut hänen kanssaan puhe-
limessa. Muistan, kuinka roh-
kaiseva keskustelu se oli.  Olin 
edellisessä Todistaja-lehdes-
sä laittanut Liisa Liedeksen 
pyynnön lahjoituksista ilmais-
jakelulehtiä varten Fitchbur-
gissa.  Pertti oli lukenut lehteä 
illallista syödessään ja huo-
mannut tämän ilmoituksen ja 
sanonut itsekseen: ”Tuo on 
minun asiani.” Hän kertoi, että 
se oikein ”kolahti sisimmäs-
sä.” Tässä saatte lukea vapaa-
muotoisen haastattelun Pertin 
hyvin mielenkiintoisista koke-
muksista hänen elämänsä ai-
kana.  

Olen syntynyt Puolangalla 
vuonna 1953. Perheessämme oli 
neljä sisarusta.  Yksi sisko ja yksi 
veli ovat vielä elossa. Vanhem-
pani olivat luterilaisia ja uskoi-
vat Jumalaan. Isäni kuoli vuon-
na 1988 ja äitini 1995.  Muutin 
Ouluun vuonna 1970 ja asuin 
siellä, kunnes muutimme Ka-
nadaan.

 	 Oli Vappu vuonna 1995 ja 
istuin ravintolassa, kun polii-
sit tulivat sisälle. Taistelin nii-
hin aikoihin alkoholin kans-
sa, ja jouduin monesti putkaan 
kun puolustaessani heikompia. 
He sanoivat: ”Tule, Turpeinen, 
tänne.” Kysyin: ”Mitä minä nyt 
olen tehnyt?” Poliisit sanoivat: 
”Et mitään. Mitä sinä haluat 
juoda?” Vastasin, ettei minulla 
ole rahaa. He tarjosivat minulle 
juomaa ja keskustelimme aamu-
yöhön asti. He sanoivat minul-
le: ”Pertti, me olemme väärää 
miestä vieneet putkaan.” Sa-
noin, että olen samaa mieltä, ja 
jatkoivat vielä:   ”Ethän sinä ha-
lua kenellekään tehdä pahaa.”  
Olin aivan ihmeissäni koko ti-
lanteesta.  He myöskin maksoi-
vat minulle taksin kotiin. Ker-
roin äidilleni kotiin mentyäni,  
että nyt ovat Oulun poliisit 
menneet ihan sekaisin! Tällä ta-
valla Jumala pyyhki pois sen vi-
han, jota olin tuntenut poliisia 
kohtaan.  
	 Puolen vuoden sisällä ta-
pahtui kolme eri kertaa, että 
olin lähellä kuolemaa. Muis-
tan kun jäin auton alle ja lensin 

kahden kaistan yli. Joku tuttu 
oli nähnyt minut ja oli ajatellut, 
että nyt Turpeinen lensi viimei-
sen kerran.  Olin vain pari yötä 
sairaalassa ja läksin sieltä kävel-
len pois.  
	 Siskoni oli antanut minulle 
kirjan Nicky Cruzin elämästä.  
Siihen aikaan todella ahmin ja 
janosin vahvistusta. Mökillä ol-
lessani luin kirjaa ja monta tun-
tia itkin ja huusin apua lukies-
sani.  Muistan myös nähneeni 
Jeesuksen kasvot, kun katsoin 
ylös kattoon. Oli elokuu ja ilta 
alkoi hämärtää. Yhtäkkiä ru-

pesi tuulemaan ja olohuoneen 
pöydällä alkoivat lamput helis-
tä. Sillä hetkellä kuulin äänen 
joka sanoi: ”Pertti, ota tuo pa-
rempi kirja tuosta pöydältä.”  
Vastasin: ”Minä en näe lukea 
kun minulla ei ole valoa.”  Ääni 
vastasi: ”Minä annan sinulle 
valon.” Se oli Raamattu, jos-
ta aukaisin ensimmäiseksi Isä 
meidän-rukouksen, ja näin sen 
pimeässä kultakirjaimina, jotka 
luin. Sinä iltana voin sanoa, että 
sataprosenttisesti uskoin, että 
Jumala on olemassa ja elää. Vii-
meinenkin epäilys oli pyyhkäis-

ty pois.  
	 Vuonna 1995 tutustuin tu-
levaan vaimooni ja samana 
vuonna menimme kihloihin.  
Kihlapäivääni liittyi myös su-
rua, kun äitini kuoli samana aa-
muna. Hän oli sairastanut soke-
ritautia jo monta vuotta.  
	 Kun tapasin Ailan, tulevan 
vaimoni, tunsin kun Pyhä Hen-
ki sanoi minulle: ”Tuolta tu-
lee enkeli!” Olin siihen aikaan 
täysin alkoholin orja ja ilman 
asuntoa. Ailasta tuli sairaanhoi-

Kuten kaikki tiedämme, oikein hyvän kenkäparin valitseminen 
ja ostaminen voi olla aikaa vievä homma. Silloin tällöin kuulee 
kenkäkaupassa tuskastuneen huokauksen, kun ei sitä sopivaa 

paria tahdo löytää, ja jos löytyykin, niin hinta on ”pilvissä”.

Ystävälläni Kitando Kurvalla ei ole näitä huolia. Pikku keskuste-
lutuokion lopuksi vakavat asiat saavat keventävän kään-
teen hänen kommentissaan: “Onneksi ei ole tarvinut 
kenkäkaupassa vierailla!”  Elämässään kovia kokenut 
mies näkee positiivisen puolen vaivansa kanssa elämises-
sä. Vaikka totuuden tietäen, ei täällä peräkylällä ole edes 
kenkäkauppaa minne mennä. Pääasia on kuitenkin se, 
että huumori säilyy ja positiivinen asenne elämään vai-
keudenkin keskellä.
	    Kitando kertoo, että hänen sairautensa, jonka 
tunnemme suomeksi nimellä “elefantinjalka- syndroo-
ma”, on seurannut häntä aina nuoruudesta saakka. Ensin 
siinä oli tulehdus, ja sitten sitä paleli aina. Hän ihmetteli 
mitä se voisi olla, kunnes eräänä päivänä hän huomasi 
jalkansa alkavan paisua. Se paisui nopeasti ja muutamas-
sa viikossa oli kuin muodoton puupölkky. Siihen aikaan 
hän oli työssä ruotsalaisella koululla täällä Tazengwassa. 

”Ota parempi 
kirja pöydältä.”

Ei tarvitse vierailla kenkäkaupassa!

 
Kesäkonferenssi 2010

Vancouver, British Columbia
“Lähemmäs Jumalaa”.

Ajankohta: 12.-15.8. 
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Toimittajan 
pöydältä 

Kesä on hyvässä vauh-
dissa ja uusi lehti on jäl-
leen kädessäsi. Tässä 
pieni muistutus, vaik-
ka onkin vielä kesä, että 
tarvitsemme Joulusano-
maan kirjoituksia. Jos 
sinulla on joku jouluajan 
muisto, niin kirjoita se 
nyt paperille. Syyskuun 
puoleenväliin mennessä 
kirjoitusten pitäisi olla 
toimistossa. Laita vaikka 
kynttilä palamaan ja jou-
lumusiikkia soimaan niin 
pääset vähän joulutun-
nelmaan.

Tässä painoksessa saat tutustua Pertti Turpeiseen, joka 
asuu Torontossa. Hän kertoo ihmeistä, mitä Jumala on 
tehnyt hänen elämässään.  Lähetysviestissä on jälleen mie-
lenkiintoisia kirjoituksia. Löydät sieltä myös Hank Vai-
nion uutiskirjeen. Sam Tuokkolan liikuttava kertomus  
Kitando Kurvallasta muistuttaa meitä, miten ulkoisen ole-
muksen tärkeys jää sittenkin toiseksi.  Aulis Lappalainen 
kirjoittaa lopunajan tapahtumista, jotka varmasti kiinnos-
tavat monia. Siihen aiheeseen liittyy Leevi Myyrän kirjoi-
tus järkyttävästä todellisuudesta tänä päivänä. Seuraavassa 
numerossa alkaa Heidi Ahosen kirjoitussarja Terapeutti-
nen Sielunhoito. Vuodesta 2001 lähtien Heidi on toiminut 
yliopiston professorin virassa. Psykoterapian yksityisvas-
taanotollaan Heidi on erikoistunut traumatisoituneiden 
ihmisten hoitoon. 

	 Kun seuraan tätä maailman menoa, niin usein tulee  
mieleeni ajatus, että kuinka kauan tätä voi jatkua.  Us-
kon, että me todellakin elämme lopunajoissa.  Monet ovat 
odottaneet Jeesuksen takaisin tuloa jo monia vuosia ja 
ovat väsyneet ja pettyneet kun Jeesus ei ole vielä tullut. 
On hyvä, että jatkamme odottamista ja olemme valppai-
na ja valmiita kun se päivä tulee. Jeesus tulee kerran pil-
vissä, ja kuolleet nousevat ylös haudoista, ja ne jotka ovat 

elossa, nousevat Jeesusta vastaan. 1 Kor. 15:51, 52 sanoo: 
”Katso, minä sanon teille salaisuuden: emme kaikki kuole-
maan nuku, mutta kaikki me muutumme, yhtäkkiä, silmän-
räpäyksessä, viimeisen pasuunan soidessa; sillä pasuuna soi, ja 
kuolleet nousevat katoamattomina, ja me muutumme. Voi, 
mikä päivä se tulee olemaan! Sitä hetkeä ei tiedä kukaan 
paitsi Jumala itse. Siksi meidän tulee olla valmiita joka het-
ki.  Silloin ei ole enää aikaa tehdä ratkaisua. Matt. 24:36-
42 sanoo: ”Mutta siitä päivästä ja hetkestä ei tiedä kukaan, 
eivät taivasten enkelit, eikä myöskään Poika, vaan Isä yk-
sin. Sillä niinkuin oli Nooan päivinä, niin on Ihmisen Po-
jan tulemus oleva. Sillä niinkuin ihmiset olivat niinä päivinä 
ennen vedenpaisumusta: söivät ja joivat, naivat ja naittivat, 
aina siihen päivään asti, jona Nooa meni arkkiin, eivätkä 
tienneet, ennenkuin vedenpaisumus tuli ja vei heidät kaikki; 
niin on myös Ihmisen Pojan tulemus oleva. Silloin on kaksi 
miestä pellolla; toinen korjataan talteen, ja toinen jätetään. 
Kaksi naista on jauhamassa käsikivillä; toinen korjataan tal-
teen, ja toinen jätetään. Valvokaa siis, sillä ette tiedä, minä 
päivänä teidän Herranne tulee.”  
	 Ilm. 3:11 sanoo: Minä tulen pian; pidä, mitä sinulla on, 
ettei kukaan ottaisi sinun kruunuasi.”  On siis mahdollis-
ta, että voit menettää kruunusi. Jos tunnustat Kristuksen 
omakohtaisena pelastajana, sinulla on jo kruunu vaikka et 
sitä näe. Se kruunu on kalliilla hinnalla ostettu. Älä anna 
vihollisen juonien viedä sitä. Hän varastaa sen niin no-
peasti, jos et päivittäin ja hetkittäin elä lähellä Kristusta. 
Mark. 13:4-8 opetuslapset kysyvät Jeesukselta: ”Sano meil-
le: milloin tämä tapahtuu, ja mikä on merkki siitä, että kaik-
ki tämä alkaa lopullisesti toteutua?” Niin Jeesus rupesi pu-
humaan heille: ”Katsokaa, ettei kukaan teitä eksytä. Monta 
tulee minun nimessäni sanoen: ̀ Minä se oleǹ , ja he eksyttävät 
monta. Ja kun te kuulette sotien melskettä ja sanomia sodista, 
älkää peljästykö. Näin täytyy tapahtua, mutta se ei ole vielä 
loppu. Sillä kansa nousee kansaa vastaan ja valtakunta val-
takuntaa vastaan, tulee maanjäristyksiä monin paikoin, tulee 
nälänhätää. Tämä on synnytystuskien alkua.”
	 Niin helposti annamme pelon vallata sydämemme, 
kun joka päivä kuulemme ja näemme kauheita tapahtu-
mia. Mutta Jumalan Sana muistuttaa meitä, että meidän 
EI tarvitse pelätä, vaan voimme katsoa ylöspäin, ja iloi-
ta, että kohta pääsemme kotiin. Jeesus ei tule ennenkuin 
evankeliumi on saarnattu todistukseksi kaikille kansoille. 
”Sentähden olkaa tekin valmiit, sillä sinä hetkenä, jona ette 
luule, Ihmisen Poika tulee” (Matt. 24:44).

Outi

Kun näin kuolo minut löytää
ruumis rampa levon saa,

hiekanjyväks muuttuu majain 
sielu valoon vaeltaa. 

“Armo voittajan kun kerran 
taivaan sineen kohottaa,

siellä kiitos sydämistä 
Jumalaa ain ylistää, 

siellä matkamies tuo uupunut 
myös levon viimein saa.”

Silloin herään rauhan aamuun 
luona Herran taivaassa, 
käydä saan kanssa Isän 
lehmuksien varjoissa. 

“Armo voittajan kun kerran…”

Siellä kilvoitusten kiitos
oottaa maista kulkijaa,
sinne lepoon rakkauden

ikuisesti jäädä saa. 

“Armo voittajan kun kerran…”

Kuinka kauniit laulut laulaa 
enkelkuoro ylistäin, 

rakkautta taivaan Herran
siihen liitän kiitostain. 

“Armo voittajan kun kerran…”

Miten pitkä onkaan ikuisuus
sen täällä elää saan,

on rauha sekä rakkaus
mun osanani vaan. 

“Armo voittajan kun kerran 
taivaan sineen kohottaa,

siellä kiitos sydämistä 
Jumalaa ain ylistää, 

siellä matkamies tuo uupunut 
myös levon viimein saa.”

Jorma Laine 

Voittajan aamu
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tajani. Hän oli todella minulle niin kuin 
enkeli. Hän auttoi minua suuresti pääse-
mään vapaaksi ongelmistani. Aila kysyi 
minulta: ”Lähdetkö minun kanssani Ka-
nadaan?” Silloin kysyin Jumalalta, mikä 
minun kohtaloni olisi, jos ei tulisi muu-
tosta elämääni. Jumala näytti minulle 
mustan aukon.  Silloin päätin lähteä Ka-
nadaan sillä päätöksellä, että aloitan uu-
den elämän. 
	 Toukokuussa vuonna 1997 muutim-
me Ailan kanssa Kanadaan, Sudburyyn.  
Tutustuin siellä Raimo ja Anneli Hau-
talaan, jotka Aila tunsi ennestään.  He 

pyysivät meitä kokoukseen. Siellä oli vie-
ras puhuja, Esa Suojala Sault Ste. Ma-
riesta.  Kokouksen jälkeen olin lähdössä 
pois, Esa Suojala tuli puhumaan kanssa-
ni. Hän sanoi: ”Sinäkö olet tullut Suo-
mesta? Haluaisitko että sinun puolestasi 
rukoillaan?” Minä vastasin: ”Sitä varten 
minä olen tullut,  minä olen puliukko.” 
Esa vastasi siihen: ”Siinäkö sinä olet?” 
Minä sanoin: ”En minä sinua tunne.” 
Esa vastasi: ”Et varmaan tunne, mutta 
sinä olet rukousvastaus.” Hän jatkoi, että 
hän on Michael Miedon kanssa rukoil-
lut, että Jumala lähettäisi tänne vaikka 
puliukon Suomesta, että jotakin tapah-
tuisi. Siinä hetkessä tunsin niin ihmeel-
listä johdatusta, että tuli kiire mennä 

alttarille.  Ailan kanssa  luovutimme elä-
mämme Jumalalle ja sinne jäi  kymme-
nen vuoden taistelu viinan kanssa. Pas-
tori Suojala myös neuvoi meitä, ettemme 
voi elää enää avoliitossa. Hän hankki 
pastori Jorma Alopaeuksen vihkimään 
meidät. Seuraavana vuonna  menimme 
molemmat vesikasteelle.  
	 Pari vuotta uskoontuloni jälkeen olin 
tekemässä remonttia kesämökin laituril-
la, ja siinä sahaessani vahingossa sattui 
kynnettömään peukaloon! Se tietysti 
teki kipeää niin, että huusin vedet sil-
missä. Mutta tiesin siinä, että joku muu-
tos oli tapahtunut kun en kironnut niin 
kuin olisin aikaisemmin tehnyt. Olin 
niin onnellinen siitä, etten kironnut, 

että siitäkin syystä kyyneleet valuivat. 
Samalla pyysin Jumalalta: ”Anna minul-
le palkinnoksi kynsi kun en kironnut.”  
Lähdin siitä kävelemään mökkiä kohti 
ja kerroin vaimolleni, että olen tilannut 
kynnen ylhäältä. Vajaan vuoden sisällä, 
kynsi oli kasvanut uudelleen peukaloon.  
Kymmenen vuotta olin ollut ilman kynt-
tä. 
	 Olen pitänyt itseäni hyljättynä, toi-
vottomana tapauksena ja synnin orjana,  
mutta tiedän, että Jumala voi tehdä ih-
meitä.  Ei niin alhaalla voi kulkea etteikö 
sieltä voisi nousta ylös.  

Pertti Turpeinen

Haastattelu: OA

Olen Tuusniemellä asuessani oppinut 
tuntemaan hyvin mukavan ja aina avu-
liaan pariskunnan, Jouko ja Airi Tiiho-
sen. Monet kerrat on Jouko huoltanut 
ja korjaillut autoani ja usein he ovat yh-
dessä auttaneet monessa muussakin. 
He ovat todella osoittaneet käytännös-
sä mitä usko ja rakkaus merkitsee.

Mutta näin ei ole ollut aina, ja siksi ha-
lusinkin haastatella heitä ja kysellä mi-
ten he ovat löytäneet uskon tien. Näin he 
vastailivat kysymyksiini ja kertoivat elä-
mästään. Airi (57) syntyi ja asui Kalajo-
ella koko lapsuutensa, perheensä ainoana 
lapsena. Airin koti ei ollut lainkaan ”us-
konnollinen”. Pyhäkoulun olemassaolos-
ta ei hän ollut koskaan edes kuullut, eikä 
heillä rukoiltu iltarukoustakaan. 18 vuo-
tiaana Airi tapasi miehen, jonka kanssa 
hän avioitui. Vuonna 1974 heille syntyi 
ensimmäinen lapsi, seuraava -76 ja kol-
mas  paljon myöhemmin vuonna 1985. 
Airilla ja hänen miehellään oli puualan 
yritys.
	 Kun 80- luvulla alkoi lama-aika, yri-
tys meni konkurssiin ja Airi masentui 
siitä niin, että alkoi lohduttaa itseään al-
koholilla. “Surut oppivat pian uimaan al-
koholissa”, Airi sanoo, ja niin sen käyttö 
vähitellen muodostui todelliseksi ongel-
maksi. Monissa hoitoloissa ja erilaisissa 
terapioissa käynneistä oli vain väliaikais-
ta apua. Jo muutaman viikon raittiuden 
jälkeen juominen alkoi uudestaan. Näin 
kului 7 vuotta. Perhe muutti taloon, 
missä naapurina oli helluntaiseurakun-
nan rukoushuone. Airi tarkkaili ihmisiä, 
jotka menivät kokouksiin ja näki, ettei-
vät he koskaan olleet humalassa ja muu-
tenkin vaikuttivat hyviltä ihmisiltä.
	 Koko syksyn hänen teki mieli ko-
kouksiin, mutta ei uskaltanut mennä. 
Vasta joulujuhlaan hän meni, silloinkin 
alkoholin vaikutuksen alaisena. Kaksi 
naista otti hänet ystävällisesti vastaan ja 
hän istui siellä hiljaa kuuntelemassa. Sen 
jälkeen hän oli useamman kuukauden 
juomatta. Kerran seurakunnan ystävät 
pyysivät häntä  erään henkilön syntymä-

päiville. Siellä puhui Johannes Komu-
lainen ja puheen lopussa kysyi, olisiko 
täällä joku, joka tahtoisi antaa elämänsä 
Jumalalle. Airi tahtoi. Hän teki uskon-
ratkaisun ja kävi kuukauden päästä kas-
teella Yli-Vieskassa.
	 Jonkin ajan kuluttua Airi kuitenkin 
sortui uudelleen. Hänestä tuli nk. tuu-
rijuoppo, joka oli aina joitain aikoja juo-
matta, ja sitten lankesi jälleen. Lopul-
ta siitä seurasi avioero. Hoitopaikoissa 
käynneistäkään ei ollut apua. Kun hä-
nelle syntyi ensimmäinen lapsenlap-
si, hän päätti, että nyt on pakko päästä 
alkoholista eroon.  Hän meni Osviit-
ta- nimiseen Kalajoen kunnan ylläpitä-
mään ryhmään. Siellä hänelle annettiin 
esitteitä eri paikoista, missä voisi saada 
apua alkoholiongelmiin. Kun hän näki 
KAN esitteeen (Kristillinen alkoholi-ja 
narkomanikoti), hän koki heti, että sin-
ne hän haluaisi mennä. Niin Airi meni 
Lillby-nimiseen paikkaan. Se oli tilapäi-
nen rakennus, sillä Solhem-nimistä Uu-
den-Kaarlepyyn Munsalassa sijaitsevaa 
rakennusta korjattiin. Heitä oli siellä 7 
naista.
	 Naiset kävivät tutustumassa Sol-
hemin työmaahan, jossa mm Jouko oli 
korjaamassa taloa. Kun Airi näki Joukon 
hän ajatteli heti, että onpa tuossa muka-
va mies, ja vielä taitavakin. Kunpa saisin 
hänet omakseni, Airi haaveili. Hän ker-
toi asiasta ystävilleen. Yhdessä muiden 
kanssa he keksivät sitten milloin mitä-
kin asiaa, miksi heidät pitäisi viedä Sol-
hemiin, jonka kellarissa säilytettiin mm  
erilaisia kasviksia ja ruokatarvikkeita, 
joita Lillbyn tilalla käytettiin. Näin Airi 
sai tilaisuuksia tavata Joukoa ja rakkaus 
syttyi molemmin puolin.
   Jouko (51) on syntyisin Maaningal-
ta.  Hänellä oli ollut astma jo 2-vuoti-
aasta asti. Hänen kodissaan oli kolme 
veljestä, joista Jouko oli nuorin. He asui-
vat aika ”korvessa”, sillä kouluunkin oli 
matkaa 7 kilometriä, minkä usein joutui 
tarpomaan umpihangessa. Joukonkaan 
koti ei ollut mitenkään ”uskonnollinen”, 
mutta äiti luki kuitenkin iltarukouk-

sen.  Isä kuoli Joukon ollessa 8-vuotias ja 
perhe muutti Maaningan Tavinsalmel-
le. Vuonna 1974 Kela kustansi Joukon 
(astman vuoksi) Tampereelle Hoikan 
kansanopistoon. Jouko oli silloin 14- 
vuotias. Siellä hän valitettavasti ”oppi” 
juomaan. Opistossa oli kaikenikäistä 
väkeä ja aina oli alkoholia tarjolla. Siel-
tä Jouko siirtyi ammattikouluun Järven-
päähän koneistajalinjalle (1975-1978). 
Siellä vasta alkoholia käytettiinkin. Ar-
meijan Jouko kävi 1979 ja meni sen jäl-
keen Fordille töihin,Helsinkiin, jossa oli 
jo ennenkin ollut kesälomien aikoina. 
Siellä hän asui veljensä luona.
	 Elämä oli kuitenkin vain pelkkää 
työtä ja juomista, eikä hän sitten enää 
halunnut tehdä töitäkään, juoda vain. 
Vuodet 1982-1997 olivat täysin rikki-
näistä aikaa ja katkaisuhoidosta toiseen 
kulkemista. Kuitenkaan niistä ei ollut 
mitään apua. Ollessaan jo vuodeosas-
tolla huonossa kunnossa, Joukolle ker-
rottiin paikasta nimeltä KAN-koti. Hän 
ei välittänyt enää mistään muusta kuin 
vain jostain voisi saada apua. Savonran-
nan KAN-kodilla Jouko löysi Jeesuksen 
ja sai antaa elämänsä Hänelle. Hän koki 
pelastuksen niin syvästi, että alkoholin 
käyttö jäi siihen. Seitsemän kuukaut-
ta KAN-kodilla olon jälkeen tuli eteen 

kysymys mihin mennä. Enää ei kiinnos-
tanut mennä entisiin paikkoihin, missä  
vanhat kaverit olivat, että ei vain lan-
keaisi. Silloin hänelle tuli puhelinsoit-
to, jossa häntä pyydettiin Munsalaan 
KAN-kodille talkoisiin rakennusta kor-
jaamaan. Siellä Jouko sitten tapasi Airin. 
Siinä vaiheessa Eino Räsänen oli mar-
raskuussa -97 pyytänyt Joukoa Tuus-
niemelle Pahkasaloon, jossa Einolla oli 
niihin aikoihin yksityinen oma hoitolai-
tos. Eino kuului myös KAN:n hallituk-
seen. Jouko kysyi Einolta, että miten oli-
si, kun meitä onkin nyt kaksi ja olemme 
avoliitossa. Eino antoi luvan tulla, vaik-
ka paikallinen seurakunta, johon Eino 
kuului, ei oikein asiaa olisi hyväksynyt-
kään. Niin Jouko ja Airi tulivat pienel-
lä autolla, jonka Jouko oli ostanut. Koko 
heidän yhteinen omaisuutensa oli auton 
takapenkillä, mutta ystävien ja Einonkin 
avulla he saivat laitettua kodin ja niin he 
jäivät Tuusniemelle asumaan ja asuvat 
täällä yhä. Vuonna 1998 heidät vihittiin 
avioliittoon ja he liittyivät Helluntaiseu-
rakuntaan.
	 Siellä he käyvät edelleen ja palvelevat 
seurakuntaa ja ystäviä monella tavalla. 
Tällaista vain Jumala tekee!  

kirj. Tuulikki Metsola, Tuusniemi

”Ota parempi kirja pöydältä.”

Surut oppivat pian uimaan alkoholissa
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Ilm. 13 profetoi meille niis-
tä asioista, jotka tulevat ta-
pahtumaan noin 3,5 vuotta 
ennen tuhatvuotista valta-
kuntaa. 

Ilm. 13:15-17: “Ja sille annettiin 
valta antaa pedon kuvalle hen-
ki, että pedon kuva puhuisikin ja 
saisi aikaan, että ketkä vain eivät 
kumartaneet pedonkuvaa, ne ta-
pettaisiin. Ja se saa kaikki, pienet 
ja suuret, sekä rikkaat että köy-
hät, sekä vapaat että orjat, pane-
maan merkin oikeaan käteensä 
tai otsaansa, ettei kukaan muu 

voisi ostaa eikä myydä kuin se, 
jossa on merkki: pedon nimi tai 
sen nimen luku.”  Näissä jakeis-
sa käy selvästi ilmi, että pedon 
merkki ei tule ennen kuin itse 
peto ilmestyy. Peto ei voi lähet-
tää kuvaansa kumarrettavak-
si ennen kuin hän itse ilmes-
tyy ja kuvankin voi tehdä vasta 
sitten, kun malli on nähtävänä 
(2 Tess. 2:3,4).  Näissä jakeissa 
kerrotaan samasta ajankohdasta 
ja samasta pedosta, vaikka tässä 
häntä kutsutaan laittomuuden 
ihmiseksi. Hänellä on kuiten-
kin sama tavoite hallita kaik-

kia ihmisiä ja asettua Jumalan 
temppeliin ja julistaa olevansa 
jumala. Tämä ei voi toteutua 
ennen kuin uusi temppeli on 
rakennettu Jerusalemiin.
     Koskeeko pedonmerkki 
kaikkia ihmisiä?  Pedon tavoi-
te on hallita kaikkia ihmisiä, 
koska hän julistaa olevansa ju-
mala ja hänellä on halu tappaa 
kaikki ne ihmiset, jotka eivät 
ota pedonmerkkiä ja kumarra 
hänen kuvaansa. Mitä Jumala 
sanoo pedonmerkistä ja ihmi-
sestä joka haluaa kilpailla hä-
nen kanssaan? Ilm.14:7 sanoo: 
“Peljätkää Jumalaa ja antakaa 
Hänelle kunnia, sillä Hänen tuo-
mionsa hetki on tullut, ja kumar-
takaa Häntä, joka on tehnyt tai-
vaan ja maan ja meren ja vetten 
lähteet.”
	 Tässä Jumalan lähettämä 
enkeli kehottaa ihmisiä kumar-
tamaan todellista Jumalaa, joka 
on kaiken Luoja ja varoittaa ku-
martamasta petoa. Ilm. 14:9-
11 varoitetaan kumartamasta 
petoa, ja rangaistuksesta, mikä 

siitä seuraa. “Jos joku kumartaa 
petoa ja sen kuvaa ja ottaa sen 
merkin otsaansa tai käteensä, 
niin hänkin on juova Jumalan 
vihan viiniä, joka sekoittamatto-
mana on kaadettu hänen vihan-
sa maljaan, ja häntä pitää tulella 
ja tulikivellä vaivattaman py-
hien enkelien edessä ja Karitsan 
edessä. Ja heidän vaivansa savu 
on nouseva aina ja iankaikkises-
ti, eikä heillä ole lepoa päivällä 
eikä yöllä, heillä, jotka petoa ja 
sen kuvaa kumartavat, eikä ke-
nelläkään joka ottaa sen nimen 
merkin.” Rangaistus on selvä ja 
ankara niille, jotka  kumartavat 
petoa ja ottavat sen merkin. Il-
mestyskirjassa rangaistustuo-
miot päättyvät seitsemään vi-
han maljaan ja niissä Jumalan 
viha täyttyy. Pedon merkin ot-
tajat saavat osansa näistä vihan 
maljoista. Jos peto pystyisi sur-
maamaan kaikki ne, jotka ei-
vät häntä kumarra, niin silloin 
maailmassa olisi vain jäljellä 
ne, jotka häntä kumartaisivat, 
muut olisivat saaneet surmansa. 

	 Taivaan Jumala tietenkin 
pystyy toteuttamaan oman sa-
nansa ja hävittämään ne ih-
miset jotka petoa kumartavat. 
Mutta silloin maailmassa ei olisi 
yhtään elävää ihmistä, joka jäi-
si  tuhatvuotiseen valtakuntaan.  
Kuitenkin tuhatvuotiseen val-
takuntaan jää voimakkaita pa-
kanakansoja joita hallitaan Je-
rusalemista. Myöskin monien 
pakanakansojen seassa on juu-
talaisia, jotka kerätään Israe-
liin  tuhatvuotisen valtakun-
nan alussa. Uskovina meidän 
ei tarvitse olla huolissamme pe-
donmerkistä. Vaikka nykyisillä 
laitteilla sellaisen merkin asen-
taminen on jo helppoa, meil-
le kuuluu Jeesuksen lupaus 1. 
Tess. 5:9: “Sillä ei Jumala ole 
määrännyt meitä vihaan, vaan 
saamaan pelastuksen Herramme 
Jeesuksen Kristuksen kautta.”
	 Tämän lupauksen toteutu-
minen on lähempänä kuin aa-
vistammekaan.

Aulis Lappalainen

Meluava joukko marssi pitkin 
Helsingin katuja. Kulkueen ot-
sikkona oli sana Pride eli ylpe-
ys. Monet kantoivat julisteita, 
joissa vaadittiin vapautta, hy-
väksymistä ja lisää oikeuksia 
seksuaalivähemmistölle, ku-
ten hieno nimi kuuluu. Käy-
tännössä tällä tarkoitetaan 
homoseksuaalisuutta, jota 
harjoitetaan niin, että miehet 
maakaavat miesten kanssa ja 
naiset naisten kanssa. Jotain 
sellaista, mikä on kautta aiko-
jen katsottu kauhistukseksi, ja 
varmasti suurimmassa osas-
sa maailmaa katsotaan edel-
leenkin. Joissakin maissa sii-
tä saattaa seurata suorastaan 
kuoleman rangaistus.  
	
Yhtäkkiä syntyi sekasorto, sillä 
muutamat miehet suihkuttivat 
jotain henkeä salpaavaa suih-
ketta marssivan joukon päälle. 
Miksi? Hekin päättivät ilmaista 
mielipiteensä - emme halua täl-
laista tässä maassa! Jotain niin 
turmiollista ja inhottavaa on te-
keillä, että tämä meno pitää lo-
pettaa.
 	 Mikä makupala medialle! 
Uutislähteissä käsiteltiin mo-
neen kertaan tätä ihmeellistä 
vapauden marssin vastustamis-

ta. 	Suomea on yleisesti pidet-
ty kristillisenä maana. Juma-
lan sanaa saarnataan, joka pyhä 
kirkoissa ja herätysliikkeiden 
rukoushuoneissa. Siinä sanassa 
on vuosisatoja ollut kansan sel-
käranka, joka on pitänyt ryhtiä 
yllä ja varjellut monesta pahas-
ta. Mutta viime aikoina on yhä 
äänekkäämmin ajettu näitä ar-
voja alas ja ruvettu vaatimaan 
vapautta elää omien himojensa 
mukaan. Vääristynyt ja luon-
noton seksuaalisuus on levin-
nyt Suomeenkin. Sitä on mai-
nostettu rakkaudeksi. Ja kuinka 
nyt kukaan voisi olla rakkautta 
vastaan! Homopareja suunnitel-
laan vihittäväksi oikein avioliit-
toon, ja näille haetaan oikeutta 
adoptoida lapsia, kun ei niitä 
muuten saa. Voi vain kuvitel-
la, minkälaista on oman isän 
ja äidin hylkäämällä viattomal-
la lapsella kasvaa homoparin 
huomassa ilman isää tai ilman 
äitiä. Minkälainen yhteiskunta 
siitä muodostuu, kun tällaises-
sa ilmapiirissä kasvaneet ottavat 
vastuun asioista? Toivottavasti 
nämä suihkemiehet saivat kan-
san edes ajattelemaan.
	 Lienetkö koskaan lukenut, 
mitä Raamattu sanoo homo-
seksuaalien teoista. Ensin Van-

hassa testamentissa: ”Älä ma-
kaa miehenpuolen kanssa niin 
kuin naisen kanssa maataan, se 
on kauhistus” (3. Mooses 18:22). 
”Jos joku makaa miehenpuolen 
kanssa, niin kuin naisen kanssa 
maataan, tekevät he molemmat 
kauhistuksen, heidät rangaista-
koon kuolemalla, he ovat verive-
lan alaiset” (3. Mooses 20:13).
 	 Ja Uudessa testamentis-
sa on kirjoitettu näin. ”..koska 
he, vaikka ovat Jumalan tun-
teneet, eivät ole häntä Jumala-
na kunnioittaneet. Sen tähden 
Jumala on heidät, heidän sydä-
mensä himoissa, hyljännyt saas-
taisuuteen, häpäisemään itse 
omat ruumiinsa, nuo jotka ovat 
vaihtaneet Jumalan totuuden 
valheeseen ja kunnioittaneet ja 
palvelleet luotua enemmän kuin 
Luojaa, joka on ylistetty ian-
kaikkisesti. Sen tähden Jumala 
on hyljännyt heidät häpeällisiin 
himoihin, sillä heidän naispuo-
lensa ovat vaihtaneet luonnolli-
sen yhteyden luonnonvastaiseen, 
samoin miespuoletkin luopuen 
luonnollisesta yhteydestä naispuo-
len kanssa, ovat kiimoissaan syt-
tyneet toisiinsa ja harjoittaneet, 
miespuolet miespuolten kanssa 
riettautta ja villiintymisestään 
saaneet itseensä sen palkan, mikä 

saada piti. Ja niin kuin heille ei 
kelvannut pitää kiinni Jumalan 
tuntemisesta, niin Jumala hyl-
käsi heidät heidän kelvottoman 
mielensä valtaan tekemään sopi-
mattomia.”  Ja tarkemmin niil-
le, jotka rientävät hyväksymään 
ja kannattamaan tätä menoa. 
”...  jotka vaikka tuntevat Juma-
lan vanhurskaan säädöksen, että 
ne jotka senkaltaisia tekevät, ovat 
kuoleman ansainneet, eivät aino-
astaan itse niitä tee, vaan vielä-
pä osoittavat hyväksymistä niille, 
jotka niitä tekevät.” Otteita Roo-
malaiskirjeen luvusta 1. ”..eikä 
miehimykset saa periä Jumalan 

valtakuntaa” (1. Kor. 9-10).
	 Siinä on selvin sanoin Raa-
matun kanta tämän seksuaa-
livähemmistön asiasta. Hyvin 
tunnettu on myös kertomus 
syntisestä Sodomasta, jonka 
päälle Jumala antoi sataa tulta 
ja tulikiveä. Siitä jäi pysyvästi 
nimi tämän synnin harjoittajil-
le, sodomisti.
	 On ihan pakko kysyä näi-
den Raamatun muuttumatto-
mien totuuksien pohjalta, mikä 
oli se tahra, joka niin pahasti 
tahrasi Suomen sivistyksen?

LEevi Myyrä

Pedonkuva ja merkki  666.

Sivistystä tahrattiin
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Tartu kiinni
iankaikkiseen
elämään
Tällä palstalla kerrotaan ly-
hyesti Jumalan pelastus-
suunnitelma ja neuvotaan, 
kuinka tullaan Jumalan lap-
seksi.

1. Jokainen ihminen on 
syntinen. “Sillä kaikki ovat 
syntiä tehneet, ja ovat Juma-
lan kirkkautta vailla” (Room. 
3:23). Synti hukuttaa ihmi-
sen kadotukseen.
2. Jumala rakastaa sinua. 
“Sillä niin on Jumala maail-
maa rakastanut, että hän an-
toi ainokaisen Poikansa, ettei 
yksikään, joka häneen uskoo, 
hukkuisi, vaan hänellä oli-
si iankaikkinen elämä” (Joh. 
3:16).
3. Jeesus on ainoa pelas-
taja. “Eikä ole pelastusta yh-
dessäkään toisessa, sillä ei ole 
taivaan alla muuta nimeä an-
nettu, jossa meidän pitäisi pe-
lastuman” (Apt. 4:12).
4. Sinun tulee katua synte-
jäsi, pyytää anteeksiantoa ja 
uskoa Jeesuksen sovitustyö-
hön ristillä ja henkilökoh-
taisesti vastaanottaa Jeesus 
Kristus Herraksesi ja Vapah-
tajaksesi. Kun otat Jeesuksen 
vastaan, sinusta tulee Juma-
lan lapsi. “Mutta kaikille, jot-
ka ottivat hänet vastaan, hän 
antoi voiman tulla Jumalan 
lapsiksi, niille, jotka uskovat 
hänen nimeensä” (Joh. 1:12). 
Tätä kutsutaan uudestisyn-
tymiseksi. “...joka ei uudesti-
synny ylhäältä, se ei voi nähdä 
Jumalan valtakuntaa” (Joh. 
3:3).

5. Rukoile näin:
Herra Jeesus, minä ymmär-
rän, että olen syntinen, ja us-
kon, että Sinä kuolit ristillä 
minunkin puolestani. Halu-
an nyt avata sydämeni oven 
ja ottaa Sinut vastaan Vapah-
tajakseni ja Herrakseni. Hal-
litse Sinä kaikkea tästä läh-
tien ja auta minua elämään 
Sinun tahtosi mukaan.
	 Jos olet rukoillut tuon 
rukouksen todella vilpittö-
mästi, sinä olet nyt Jumalan 
lapsi, pelastettu ja matkalla 
iankaikkiseen elämään. 

Uusi levy
Levylle on kymme-
nen laulua, jotka 
ovat kaikki omaa kä-
sialaani. Muutama 
niistä on julkaistu ai-
kaisemmilla levyillä-
ni, mutta suurin osa 
on uutta materiaalia. 
Laulut ovat suomen
kielellä, paitsi yksi 
englanninkielinen-
kin mahtuu mukaan. 
Laulut ovat perin-
teistä ylistysmusiik-
kia, mutta myöskin 
sellaisia joita luokit-
telisin rukous-/luot-
tamuslauluiksi.
	 Levylle on siunaantunut mukaan upeita muusikkoja ja lau-
lajia sekä Amerikasta että Suomesta, m.m. Matthew Ward (2nd 
Chapter of Acts), Branden Taulbee (Basso, Sonicflood), Jari 
Levy (Exit yms), Hanna-Maria Helenius, + muita. Levylle tu-
lee myös aidot jouset 3-4 lauluun. Äänitykset tapahtuvat sekä 
Nashvillessa, Colorado Springissa että Suomessa, ja miksa-
us ja masterointi Nashvillessa. Jos tahdotte kysellä lisää tai 
mahdollisesti tehdä pienempää tai suurempaa juttua aiheesta, 
niin voitte vapaasti ottaa yhteyttä sekä minuun että Jukka Pa-
loseen. Kiitos teille, ja Jumalan runsasta siunausta, 

Petri Kosonen
pmkosonen@gmail.com   
Kännykkänumeroni: +1 561 252 5355

Koin että Herra laski sydämel-
leni muutaman jakeen Raa-
matusta, ja ne löytyvät Ilmes-
tyskirjasta 15:2-4. Tämä on 
mahtava raamatunkohta, ja 
yksi “väläyksistä taivaasta”.

Raamatunkohdassa puhutaan 
ihmisjoukosta, joka oli pelas-
tunut vaikeista olosuhteista, 
seisomassa lasisella merellä kä-
dessään Jumalan harput. Jae 3 
kertoo,  että he lauloivat Moo-
seksen, Jumalan palvelijan, lau-
lua, ja Karitsan laulua. Eikö 
olekin kiinnostavaa, että he lau-
loivat Mooseksen laulua? Ym-
märrykseni mukaan Vanhasta 
liitosta löytyy kaksi Mooseksen 
laulua. Ensimmäinen löytyy 2 
Moos. 15, sen jälkeen kun Israe-
lilaiset pelastuivat Faraon käsis-
tä. Toinen löytyy 5 Moos. 32, 
juuri ennen Mooseksen kuole-
maa. Jälkimmäinen alkaa ai-
van mahtavalla tavalla! 1 Moos. 
32:1 sanoo: ”Kuunnelkaa, te tai-
vaat, kun minä puhun, ja kuul-
koon maa minun suuni sanat!” 
Aika voimakkaasti sanottu. 
	 Uskon, että meillä, jotka 
palvelemme musiikissa, tulisi 
olla tällainen odotus joka kerta 
kun otamme instrumentin kä-
teemme tai avaamme suumme 
lauluun. Taivaissa tulisi tapah-
tua jotain, ja myös maan päällä 
tulisi vapautua Jumalan voima! 
Musiikissamme tulisi olla Py-
hän Hengen voitelu! Jos sitä ei 
ole, menkäämme Jumalan kas-
vojen eteen ja huutakaamme 
sitä, koska muuten musiikkim-
me on kuin maailman musiik-
ki. Kaunista – mutta ilman voi-
maa. 
	 He lauloivat Mooseksen, Ju-
malan palvelijan laulua. Voisiko 
olla, että joitakin lauluja, joita 
laulamme täällä maan päällä 
tänä päivänä, lauletaan joskus 
taivaassa? Jos Mooseksen laulua 
lauletaan – niin miksi ei mei-
dän laulujamme? Uskon, että 
laulu, jota saatamme laulaa kun 
perille saavumme, on laulu no. 
1 Hengellisessä laulukirjassam-
me: ”Pyhä, Pyhä, Pyhä, Suuri 
Jumalamme…” Oi, mikä laulu! 
Taivaassa emme voi enää laulaa: 
“Maan korvessa kulkevi lapso-
sen tie”, vaikka se onkin kaunis. 
Emmekä laula: ”Niin alhaalla 
kenkään ei kulje”, vaikka sekin 
on ihana laulu.
	 Tutkimme Ilmestyskirjas-
ta 15:3-4 laulua, jota kutsutaan 
Karitsan lauluksi. Ja he veisasi-
vat Mooseksen, Jumalan palve-
lijan, virttä ja Karitsan virttä, 
sanoen: “Suuret ja ihmeelliset 
ovat sinun tekosi, Herra Juma-

la, Kaikkivaltias; vanhurskaat 
ja totiset ovat sinun tiesi, sinä 
kansojen kuningas. Kuka ei pel-
käisi, Herra, ja ylistäisi sinun ni-
meäsi? Sillä sinä yksin olet Pyhä; 
sillä kaikki kansat tulevat ja ku-
martavat sinua, koska sinun van-
hurskaat tuomiosi ovat julki tul-
leet.” Tämä on mahtava laulu! 
Mooseksen ja Karitsan laulu! 
RK-käännöksessäni ja monissa 
muissa käännöksissä sana SINÄ 
sen eri muodoissa löytyy 7 ker-
taa. Sanaa MINÄ ei löydy ker-
taakaan. 
	 Elämme ajassa, jolloin olem-
me ehkä enemmän itsekeskei-
siä kuin koskaan aikaisemmin. 
Tahdomme toteuttaa itseämme, 
omia haaveitamme, omia unel-
miamme, ajattelemme omaa 
mukavuuttamme, omia tavoit-
teitamme, talouttamme jne. 
Olemme minä, minäsukupolvi.  
Mutta meidät on Jumalan omi-
na kutsuttu erilaiseen elämään. 
Meidät on kutsuttu näkemään 
toinen ihminen – ehdottomasti 
ihmiset ympärillämme – mut-
ta vielä enemmän – meidän 
Luojamme - Kaikkivaltias Ju-
mala!  Meistä pitäisi Kristuk-
sen Jeesuksen opetuslapsina 
tulla enemmän ja enemmän 
JUMALA-keskeisiä, eikä itse-
keskeisiä.  Miksi seitsemän ”SI-
NÄÄ”? Koska se on täydellisyy-
den luku! Oletko itsekeskeinen 
vai Jumalakeskeinen kristitty? 
Jos olemme rehellisiä, niin kyl-
lä me aika usein ollemme enem-
män itsekeskeisiä kuin Jumala 
keskeisiä. Mutta uskon, että Ju-
mala haluaisi kutsua seurakun-
taansa enemmän jumal keskei-
syyteen!
	 Kun näemme Herran,  kun 
olemme Jumalakeskeisiä,  meis-
tä tulee kuin Jesaja, joka lan-
keaa kasvoilleen nähdessään 
Jumalan pyhyyden. Kun näem-
me Herran, kun olemme Juma-
lakeskeisiä, meistä tulee kuin 
Johannes, joka näki ylösnous-
seen Jeesuksen  ja lankesi hänen 
eteensä kuin kuollut. Kun nä-
emme Herran, me emme ajat-
tele itseämme, me ajattelemme 
häntä ja elämämme muuttuu!
	 Monesti uskovina tulemme 
kokoon odottaen mitä MINÄ 
saan. Eikä siinä mitään vikaa 
ole. Mutta uskon että meistä 
tulisi tulla enemmän ihmisiä, 
jotka annamme Jumalalle mikä 
Jumalalle kuuluu – ylistysksen
ja kunnia! Jäämmekö silloin il-
man? Ei, päinvastoin, – saam-
me sitäkin enemmän! Antaes-
saan saa!
	 Mikä on ihmisen kaikkein 
tärkein tehtävä? Psalmi 29:1-2, 

9. Westministerin katekismuk-
sessa (jota monet protestantit 
pitävät suurimpana opillisena 
dokumenttina, joka tuli Eng-
lannin reformaation aikana) ky-
sytään kuuluisa kysymys: Min-
kä takia olemme olemassa? Mitä 
varten olemme täällä? Mikä on 
suurin päämäärämme? Mikä on 
korkein tehtävämme?  Tässä ka-
tekismuksessa annetaan hyvin 
kaunis vastaus, joka teologisessa 
maailmassa ja läpi vuosisatojen 
on jo hyväksytty, vaikka sitä ei 
sanatarkasti Raamatusta löyde-
täkään: ”Ihmisen tärkein tehtä-
vä on kunnioittaa ja kirkastaa 
Jumalaa, ja iloita Hänestä ian-
kaikkisesti” (Ilm. 15:3-4). Olet-
ko joskus ajatellut, että taivaas-
sa on tylsää, kun siellä on pakko 
ylistää Jumalaa? Silloin et ole 
ymmärtänyt mikä on ihmisen 
kaikista korkein kutsumus. Ja 
mistä ihminen saa kaikista suu-
rimman tyydytyksen? Jumalan 
palvonnasta! Tämä on meidän 
tehtävämme – ikuisesti - kyllä, 
mutta jo maan päällä!
	 Ef. 1:11-12 sanoo: “Hänessä 
me myös olemme saaneet perin-
töosan, ollen siihen edeltämäärä-
tyt hänen aivoituksensa mukaan, 
hänen, joka vaikuttaa kaikki 
oman tahtonsa päättämän mu-
kaan, että me olisimme hänen 
kirkkautensa kiitokseksi, me, jot-
ka jo edeltä olimme panneet toi-
vomme Kristukseen.” Mikä etu-
oikeus! Mikä vastuu! Antakaa  

Herralle väkevyys ja voima! On 
kyse koko meidän  elämästäm-
me, sanoistamme ja valinnois-
tamme! 
	 Korinttolaiskirjeessä sano-
taan: “Kirkastakaa siis Juma-
laa ruumiissanne!” Kun ym-
märrämme että me, ja kaikki 
luomakunta olemme olemassa 
Jumalaa varten, hänen kirkka-
utensa ylistykseksi, elämäm-
me muuttuu. Perspektiivimme 
muuttuu.  Olen olemassa Juma-
laa varten  kirkastakseni häntä 
sanoissa ja teoissa. Laulu ja mu-
siikki on vain osa, mutta kau-
nis osa sitä.  Psalmit 148 ja 150 
saavat uuden syvyyden. Minut 
luotiin tuomaan Jumalalle ylis-
tystä.
	 Tahtoisin rohkaista kaik-
kia elämään kutsumuksemme 
arvoista elämää. Eläkäämme 
Jumalan kirkkauden ylistyk-
seksi. Ollaan SINÄ-keskeisiä, 
ei MINÄ-keskeisiä ja annetaan 
Jumalalle väkevyys ja voima ja 
kunnia! Handelin Messiasta esi-
tettäessä King George II nousi 
seisomaan Halleluja-osuuden 
ajaksi. Ehkä hän tunnisti ku-
ninkaitten Kuninkaan!              

			   Petri Kosonen

(Lyhennelmä talvipäivillä 

musiikkijuhlassa 

pidetystä puheest

Mooseksen laulu
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YHTEYSTIEDOT
Ari Rocklin 

ari@lahetys.info  

Lähetyssaarnaajat veivät hänen 
sairaalaan, jossa jalka viillettin 
auki ja siitä vuoti paljon nestet-
tä ja mätää. Aluksi tuntui, että 
vaiva paranee, mutta vähitellen 
jalka alkoi taas paisua.
	 Vuodet ovat kuluneet. Jalka 
on jäänyt ennalleen. Kitando 
käy paikallisessa helluntaikir-
kossa ja on vaivastaan huoli-
matta valoisa ja iloinen usko-
va. Juttelin hänen vaivastaan 
avoimesti ja kyselin miten hän 
on tullut toimeen sen kanssa. 
Hän kertoi, että elämä ei ole 
ollut helppoa. Paikkakunnalla 
kaikki tosin tuntevat hänet ja 
suhtautuminen on luonnollis-
ta. Kukaan ei ole koskaan pil-
kannut tai osoittanut negatiivis-
ta huomiota hänen vaivastaan. 
Olemmekin ihailleet täällä af-
rikkalaisten kykyä nähdä ihmi-
nen koko persoonana. Ulkonä-
kö, koulutus, yhteiskunnallinen 
asema tai ulkoiset puitteet eivät 
sittenkään ole niitä kaikkein 
tärkeimpiä asioita, vaan se mil-
laisen kuvan ihminen antaa si-
säisestä persoonasta. Sisäinen 
kypsyys, ymmärtäväisyys, hy-
väksyntä ja osaaottava rakka-
us jäävät mieleen. Kun joskus 
kysymme, muistatko sitä tai 
sitä henkilöä ja ehkä kuvailem-
me, että hän on pitkä tai pätkä, 
tumma tai vaalea, lihava tai lai-

ha, tai hän ajaa sillä ja 
sillä autolla ja asuu siinä 
talossa jne. On tunnis-
taminen yhä vaikeaa. 
Mutta kun kuvailemme 
persoonallisia piirteitä, 
kuten että se iloinen, 
puhelias, kovaääninen, 
naurava, äkäinen, an-
kara, lupsakka jne. niin 
tunnistaminen on jo 
helpompaa. Eräs ystä-
väni sanoi kerran mi-
nulle, että afrikkalai-
nen ei luonnostaan edes 
ajattele miltä sinä ulkoi-
sesti näytät, vaan miltä 
sinun sydämesi näyttää!
 	Jutellessamme Kitan-
don kanssa päällim-
mäiseksi kokemukseksi 
jää jotain samaa. Sisäi-
nen olemus. Valoisa, 

elämänmyönteinen ja usko Ju-
malaan. Niin, sittenkin hyvään 
ja rakastavaan Jumalaan. Luot-
tamus Hänen Sanaansa vaivan 
ja vaikeuden keskelläkin on kal-
lisarvoisinta mitä omistamme. 
Sitä emme halua menettää. Kyl-
lä hän myöntää, että tuon yli 7 
kg painavan jalan raahaaminen 
ei ole helppoa ja elämässä on ol-
lut todella vaikeita aikoja, mutta 
sittenkin toimeen on tultu.
	 Pienen juttutuokion jäl-
keen tumma veljeni lähtee lin-
kuttamaan pois. Aamupaivän 
aurinko piirtää hänen varjonsa 
pihahiekkaan. Minä näen vie-
lä näillä länsimaisilla silmilläni 
tuossa varjossa tuon muodotto-
man muotoisen jalan, jossa yksi 
alastaipunut varvas ja rosoinen 
kantapää muodostavat kuin 
huutavan hirviön pään. Mutta 
sanat, jotka ystäväni lausui juu-
ri ennen lähtöään, voittavat sit-
tenkin tuon hirviön irvistyksen:  
“Taivaassa ei ole tälläistä jalkaa 
kenelläkään. Ei, siellä voimme 
sitten vaikka juosta kilpaa!” To-
dellakin, ulkoisen olemuksen 
tärkeys jää sittenkin toiseksi. 
Sisäinen olemus, usko, toivo ja 
rakkaus tulevat esiin. Täydel-
linen elämä voi alkaa jo täällä 
monien vaivojen ja ahdistusten 
ajassa. Kerran se sitten saa oike-
at puitteet - vaikka juosta kil-
paa.

Sam Tuokkola 

Latviassa, Liettuassa ja Virossa on tehty juu-
talaistyötä paikallisten seurakuntien kautta jo 
neljä vuotta. Viime pääsiäisenä vieraili jälleen 
ryhmä seurakuntalaisia eri puolelta Suomea 
tutustumassa maiden yhteistyöseurakuntien 
toimintaan Toivo Mäen johdolla. Samalla vie-
tettiin pääsiäistä Baltian uskovaisten kesken.

Pääsiäisen aikaan vieraili Suomesta linja-autolli-
nen matkalaisia tutustumassa Baltian maissa teh-
tävään juutalaistyöhön. Reilu 30 hengen seurue 
koostui eri puolelta Suomea seurakuntien jäsenis-
tä, joista osa toimii aktiivisesti oman seurakun-
tansa juutalaistyössä. Mukana oli myös Yhdys-

valloissa, Floridassa asuva pastori Michael Maass, 
joka juutalaisen perinteen asiantuntijana siirtyy 
Liettuaan avustamaan ja opettamaan messiaani-
sia seurakuntia juutalaistyössä. Fida-Internatio-
nal ry:n Baltian maiden juutalaistyön yhteyshen-
kilö Toivo Mäki piti matkaa onnistuneena ja oli 
vilpittömän iloinen matkalaisten kiinnostuksesta 
paikalliseen toimintaan.
	 Baltian juutalaistyö sisältää kaksi kohdetta. 
Virallisesti teemme työtä Liettuan pääkaupun-
gissa Vilnassa, jossa aloitimme 2006. Meillä on 
siellä yhteistyökumppaneita, joiden kanssa työtä 
teemme. Me tavoitamme paikallisia juutalaisia, 
joille kerromme heidän Messiaastaan, Jeesuksesta 
Kristuksesta, joka on jo tullut ja ollut tässä maail-
massa. Toivo Mäki toteaa, että suurin osa Baltian 
juutalaisista on jo toisen polven baltteja, joista osa 
on tullut muualta esimerkiksi Venäjältä.
- Toisen maailmansodan aikaan tuhottiin lähes 
kokonaan Latvian ja Liettuan juutalaisväestö.

Messiaan sanoma juutalaisille
	 Baltian maiden juutalaistyön yhteyshenkilö 
Toivo Mäki myöntää, että juutalaisten evankeli-
oimisessa on historiallinen ongelma.
- Se, että juutalaiset oman Vanhan testamentin 
pohjalta eivät tunnusta Jeesusta Messiaaksi ai-
heuttaa sen, että meidän on käytettävä hienova-
raista lähestymistapaa, mutta kerrottava selkeästi 
esimerkiksi Johanneksen evankeliumin 3:16 sa-
noma. Toivo Mäki lisää, että juutalaisten kans-
sa keskusteltaessa on aloitettava Vanhan liiton ja 
Tooran puolelta Messiaasta kerrottaessa.
- Meidän on kyettävä esittämään, että Jeesus oli 
Vanhan liiton profeetta ja luvattu Messias. Toki 

tämä on tehtävä rakkaudella, että he vastaanot-
tavat viestin. Korostan, että me tuemme Baltian 
seurakuntia, joilla on yhteydet paikallisiin juuta-
laisiin. Natsien juutalaisvainot nimikristittyinä 
jättivät juutalaiseen väestöön lähes parantumat-
toman haavan kristittyjä kohtaan.  -He asennoi-
tuvat kaikkiin kristittyihin samalla tavalla.

Viisi päivää, kolme valtiota
	 Pääsiäismatka taittui bussilla ensin Virosta 
Latviaan,  Daugavpilsin kaupunkiin, joka oli enti-
seltä nimeltään Väinänlinna. Asukkaita kaupun-
gissa on yli satatuhatta. Pääsisäismatkaajat vie-
railivat pastori Stanislav Zlobinin seurakunnassa 
nimeltä” Gods Covenant Church, joka tekee muun 
muassa Lapuan seurakunnan tuella juutalaistyö-
tä kaupungissa. Pastori Michael Maass opetti 
seurakunnassa muun muassa Messiaan roolista 
juutalaisessa pääsiäisessä, ja pastorit Risto Ku-

Jatkoa etusivulta

           Kitando Kurvalla

Jatkuu sivulla 9

Ei tarvitse vierailla 
kenkäkaupassa!

Baltiassa on meillä ystäviä 

Takarivissä: Toivo Mäki (Baltian juutalaistyön kenttävastaava), Rimantas Kupstys (Liettuan hel-
luntaiunionin piispa), Risto Kujala (lähetyspastori), Valeri Sergejevits (Vilnan messiaanisen ryh-
män johtaja), Ivanas Skulis (Vilnan Teologisen Gollegen rehtori), Ivan Tur (senioripastori) ja edes-
sä  Paula Junttila, joka toimi tulkkina.
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Huvittelusta on hyvä aloittaa, 
sillä tanssi, laulu ja rummutus 
on raikunut taas Caring Hand-
sillä usein iltapäivisin tänäkin 
vuonna. Esityksistä ja naisten 
elämäntarinoista on päässyt 
nauttimaan usea vierailijaryh-
mä ja vietettiin meillä täällä 
yhdet hääjuhlatkin. Onnea Pia 
ja Nuren!

Muunmuassa kehitysyhteistyö-
koordinaattori Maija Saarni Fi-
dasta ilahdutti vierailullaan Ca-
ring Handsiä, ja samoin myös 
iso ryhmä CPA:sta, (Christian 
Partners in Africa) Iso-Britan-
niasta.  Myös Kanadasta kajah-
ti, kun Caring Handsin Thun-
der Bayn voimakaksikko John 
ja Carole Grabish tuli kaksi-
viikkoiselle vierailulle Kampa-
laan toukokuun helteisiin.
	 Kaikki vierailijat ovat tär-
keitä meille, sillä näin saadaan 
Caring Hands sanomaa sekä 
kauniita koruja eteenpäin maa-
ilmalle, eli hyvä kiertää!
	 Opiskelua ja eettisiä poh-
dintoja, vierailujen ja juhla-
humun keskellä on aina hyvä 
rauhoittua vakavampienkin asi-
oiden äärelle! Luku- ja kirjoi-
tusohjelman toinen vuosi on jo 
opiskeltu yli puoleen väliin, ja 
huhtikuun 14. päivänä naiset 
saivat välitodistuksensa. Enää 
ei kukaan tarvitse allekirjoituk-
seen puumerkkejä, vaan nimet 
kirjoitetaan kauniilla käsialoil-
la. Moni osaa jo lukea sujuvas-
ti ja matemaattiset yhtälöt sekä 
monet yhteiskunnalliset asiat 
on opittu ja läpi käyty. Oman-
arvontunto kohenee!
	 Huhtikuun lopulla alkoi 
nyt jo kaksi kertaa pidetty ti-
laisuus, jonka aiheena oli etiik-
ka. Fidan harjoittelijat Malla ja 

Katja pitivät hienon alustuksen 
aiheesta. Sen jälkeen näytelmi-
en ja puheenvuorojen voimin 
keskusteltiin erilaisista eettisistä 
asioista, mikä on oikein ja mikä 
on väärin.
	 Sosiaalityöntekijämme Nju-
ba Dan on tehnyt alkuvuoden 
kovasti työtä lastensuojeluun 
liittyvissä asioissa, ja tämän tii-
moilta on ollut nyt kaksi isoa 
tilaisuutta maalis-huhtikuussa. 
Tilaisuuteen osallistui poliisi-
voimien edustajia, sosiaalityön-
tekijöitä, opettajia, lasten van-
hempia, uskonnollisia johtajia 
ja Caring Handsin helmenteki-
jöitä ja työntekijöitä. Tilaisuuk-
sien tarkoituksena oli saattaa 
tietoisuuteen lasten oikeudet ja 
saada yhteisö heräämään ja vie-
mään asiaa eteenpäin. Mukana 
olleet jatkavat nyt työtä pien-
ryhmissä omassa yhteisössään. 

Malaria, hiljainen tappaja.
	 Kuten HIV-infektio, niin 
myös malaria tappaa vuosittain 
Ugandassakin paljon. Mala-
ria on hoidettavissa oleva kuu-
metauti, joka leviää ns. mala-

riahyttysen piston välityksellä. 
Hyttyset lentävät hämärän ai-
kaan, joten paras tapa välttyä 
tartunnalta on suojautuminen 
vaatetuksella, sekä nukkumi-
nen vuodeverkon alla. Kaikilla 
ei ole varaa verkkoihin tai lää-
kehoitoon, jos ovat jo sairastu-
neet. Caring Hands on jakanut 
vuodeverkkoja ja avustanut mo-
nia saamaan hoitoa jo tänäkin 
vuonna! Valistusta tästä tappa-
vasta, mutta hoidettavissa ole-
vasta taudista on jaettava!
 
Jälleen on aika hyvästien.
	 Harjoittelijat Malla Vanho-
ja ja Katja Hintikka ovat saa-
neet kolmen ja puolen kuukau-
den pestinsä päätökseen. Suomi 
kutsuu tyttöjä, ja kotimatka al-
kaakin toukokuun 19. päivä. 
Kiitos tytöt, olette olleet suuren 
suuri apu tässä hektisessä Ca-
ring Handsin perhe-elämässä! 
Myös Pia Abubakar (entinen 
Järvinen) päättää 15 kuukautta 
kestäneen vapaaehtoistyönsä. 

Milla Happonen

Kulunut vuosi oli erilainen, 
kuitenkin siunattu. Kevinin 
poissaolo näkyi ja tuntui - 
kyllä meillä on häntä kovasti 
ikävä. Mutta on luonnollista, 
että ydinjoukko pienenee ajan 
myötä. Olemme kiitollisia kai-
kille Keviniä eritavoin muis-
taneille! Rukouksenne ovat 
häntä kantaneet! Erityisen yl-
lättynyt ja kiitollinen hän oli 
Ullan lähettämistä salmiakki-
karkeista. Rukousvastaus oli 
myös se, että Kevin sai näin 
’kriisiaikana’ kesätöitä Kana-
dasta. Haasteellinen työ maa-
larina, joka saattaa olla vähän 
rankkaakin, kun hänellä tulee 
olemaan töitä kuusi työpäivää 
viikossa ja 10 tuntia päivässä. 

Kennyllä on pesäpallokausi me-
neillään ja harjoituksia on pari 
kertaa viikossa. Koulu on men-
nyt hyvin ja vuoden kolmas vä-
litodistus osoittaa, että hän on 
ahkeroinut kovasti. Nyt on vielä 
opiskeluissa loppurutistus edes-
sä, vaikka puheet ja ajatukset jo 
usein siirtyvätkin  sinne Äijälän 
kulmille ja Suomen kesään.
	 Annen uusi ajokortti on saa-
punut perille - kiitos Huhtaloi-
den! On ”mukavaa” kun taas 
pääsee tuonne n. 2,7 miljoonan 
auton sekaan pörräilemään. Is-
tanbulissa rekisteröidään rei-
lut 600 uutta autoa joka päivä! 
Viimeisen 30vuoden aikana au-
tojen määrä on lisääntynyt 8,2 
kertaisesti - kun taas väkilu-
ku on samaan aikaan kasvanut 
”vain” 2,5 kertaisesti!
	 Oleskelulupakin on taas 
taskussa ja siitä piti maksaa vie-
lä reilut 550 €. Maan laki mää-
rää, että varastetuista ja kado-
tetuista oleskeluluvista joutuu 
maksamaa uudelleen vielä puo-
let oleskeluluvan ”normaalista” 
hinnasta.
	 Annen kunto ja olo alkaa 
jälleen olla hyvässä vedossa kun 
”työsopimuksen irtisanoneen” 
kilpirauhasen toiminta korva-
taan lääkkeellä. Vauhti ja ener-
giataso alkavat tasaisesti lisään-
tyä. Nyt keväällä kun Anne 
on lenkkeillyt tässä meidän lä-
hiympäristössä, hän on tutus-
tunut moniin uusiin ihmisiin. 
Mielenkiintoisesti on juttu läh-
tenyt liikkeelle meidän Lily-koi-
rasta.  Anne on jo yli vuosi sitten 
tutustunut erääseen 5-vuotiaa-
seen autotiellä leikkivään pik-
kupoikaan. Reipas miehen alku 
on ollut hauska tuttavuus.  Pari 
viikkoa sitten Anne tutustui 
hänen äitiinsä, ja meillä tuntui 

heti olevan kovasti juttua. Hän 
on huivipäinen ’harras’ musli-
mi, ehkä noin 35-vuotias.  Sil-
miinpistävää on ollut huomata 
kuinka varauksettomasti hän 
on halunnut tutustua.  Muiste-
taan heitä erityisesti rukouksis-
sa! “Anokaa niin teille annetaan, 
etsikää niin te löydätte ja kolkut-
takaa niin teille avataan…”.
	 Kesäisin kun olemme olleet 
töissä ja lomalla Suomessa sekä 
käyneet seurakuntavierailuilla ja 
tavanneet ystäviämme, on meitä 
usein rohkaistu kertomaan ru-
kousaiheistamme sekä tarpeis-
tamme kentällä, jotta niitä voi-
taisiin yhdessä kantaa Herran 
eteen. Jotenkin vain tuntuu niin 
vaikealta kertoa omista ja kentän 
tarpeista - varsinkin kun seura-
kunnilla ja yksityisillä ihmisil-
lä on tiukkaa ja paljon omiakin 
tarpeita. Rohkenemme nyt kui-
tenkin kääntyä teidän puoleen-
ne yhteiseen rukoukseen talous-
tilanteemme puolesta. Tämä 
kevät on koetellut tiukkaa bud-
jettiamme erityisen kovasti, sil-
lä olemme maksaneet automme 
lainanlyhennystä (1300 €), sa-
moin autonvakuutuksen ”vihre-
änkortin” osuuden (500 €) sekä 
noin kahden tuhannen (2000 €) 
euron tappiot kun Annen raha-
pussi varastettiin viisumimat-
kalla Kreikan puolella. Kaikki 
nämä olivat ylimääräisiä kuluja 
normaalien maksujemme lisäk-
si. Herra on kutsunut lähettä-
jät ja lähtijät elopellolleen työtä 
tekemään. Emme pyydä sinua 
antamaan rahaa tarpeeseemme 
mutta voisitko kuitenkin ru-
koilla kanssamme, että ne joille 
Herra on puhunut tästä asiasta 
voisivat toimia Hänen ohjauk-
sensa mukaisesti. 
	 Vuosien varrella olemme 
saaneet usein kokea ihmeellisiä 
hetkiä kun Jumala on toimi-
nut, ja siksi emme pyydä sinua 
toimimaan myötätunnosta tai 
halusta auttaa, vaan haluaisim-
me Jumalan ihmeitten tulevan 
näkyviin, joista sitten voimme 
kaikki yhdessä iloita ja kiittää 
Herraa! Kiitosaiheena on jo se, 
että Hank on saanut kahdek-
si vuodeksi ja neljäksi kuukau-
deksi  oleskeluluvan, josta kiitos 
kaikille, jotka teitte sen mahdol-
liseksi! Kiitosaiheena on  myös-
kin Kevinin kesätyö sekä Annen 
tervehtyminen ja Kenny! 

 Rukouksiinne sulkeutuen, 

Anne, Hank, Kenny & Kevin.

THAILAND
Please continue to pray for the people of Thailand as the government has ex-
tended a state of emergency in the capital for three more months. Recently 
nearly 90 people were killed and more than 1,400 were injured during nine 
weeks of massive demonstrations in that country. Please pray that God’s 
peace will rule in Thailand. Pray that God would bless the government 
and protesters with wisdom and strategies on how to work together to uni-

fy the country. Pray that the light and love of Christ will spread across Thailand in a mighty way, 
leading to a tremendous harvest of souls. Pray also for the continued protection and emotional 
and spiritual encouragement for all of the missionaries there.

THAIMAA
Pyydämme esirukousta Thaimaan kansan puolesta.  Hallitus on jatkanut “hätätilannetta” kol-
mella kuukaudella. Äskettäin lähes 90 ihmistä kuoli ja yli 1400 loukkaantui yhdeksän viik-
koa kestäneiden massiivisten mielenosoitusten aikana. Rukoile, että Jumalan rauha saisi  vallita 
Thaimaassa. Rukoile, että Jumala siunaisi hallituksen jäseniä ja antaisi heille ja mielenosoittajille 
viisautta suunnitella keinoja, miten yhdessä yhdistää maa. Rukoilkaa, että Kristuksen valo ja 
rakkaus leviäisi koko maassa valtavalla tavalla, josta seuraisi suuri  sadonkorjuu sielujen pelastuk-
seksi. Rukoilkaa myös jatkuvaa suojelusta ja henkistä ja hengellistä voimaa ja rohkeutta kaikille 
siellä oleville lähetyssaarnaajille.

PAOC Missioins Hotline   Suomennos OA

Vainioiden 
viesti 2010

Vierailijoita, juhlia, opiskelua

Ryhmäkuva järjestetyn lastensuojelu seminaarin osallistujista.
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Elämämme 		 vuodenajat!
Monen lapsen ja nuoren mielestä aika kuluu aivan liian hi-
taasti. “Kunpa olisin jo isompi ja pääsisin jo pois koulusta 
ja saisin elämääni lisää sisältöä.” Näin he usein ajattele-
vat. 

Heillä kuitenkin on 
vielä elämän kevät 
meneillään ja tule-
vaisuus edessä aivan 
tuntemattomana. 
Meillä kauemmin 
eläneilläkin on edes-
sämme paljon tun-
tematonta. Jokai-
nen päivä tuo usein 
tullessaan sellaista, 
jota emme osanneet 
odottaa. Olemme 
jättäneet taaksem-
me elämämme ke-
vään ja kesäkin on 
meiltä monilta jo 
muistojen joukossa, 
ja elämän syksy on 
meneillään.
	 Luonnossa syksy 
on riisumisen aikaa. 
Lehdet putoavat 
puista, ruoho rus-

kettuu. Muuttolinnut lentävät lämpimiin maihin ja muita-
kin muutoksia tapahtuu ympärillämme. Samoin elämämme 
syyshetkinä huomaamme, että paljon on muuttunut. Ei ole 
enää nuoruuden pirteyttä ja voimia eikä haaveita tulevaisuu-
desta. Kaikki se on jo kaukana takanapäin. 
	 Syksy on ennen kaikkea sadonkorjuun aikaa ja niin se 
on meidänkin elämässämme. Saamme niittää, mitä olemme 
kylväneet. Aikaisemmat tottumukset vaikuttavat nyt tervey-
teemme. Synnissä vietetty elämä lyö leimansa nykyhetkeen. 
Raamattu todistaa meille, että synnin palkka on kuolema, 
ikuinen ero Jumalasta. Nyt elämme vielä elämämme syksyä, 
mutta kun tämä syksy on ohi, niin sen jälkeen ei ole enää ti-
laisuutta katua mennyttä elämää, eikä muuttaa elämämme 
suuntaa. Se on silloin myöhäistä. Armon aika on iäisesti ohi. 
Mutta kiitos Jumalalle,”Nyt on armon aika, nyt on pelastuk-
sen  päivä”. Ja joka syntinsä tunnustaa ja hylkää, hänelle ta-
pahtuu laupeus. Ja Jeesuksen veri puhdistaa kaikesta synnis-
tä. Näin vakuuttaa meille Raamatun sana.
	 Nyt on vielä tilaisuus vastaanottaa pelastus, vaikka elä-
män ilta onkin jo käsissä. Elämämme syksyllä voi olla myös 
omat ilonsa. Ilo siitä, että synnit on anteeksi annettu, ja että 
saa kuulua Jumalalle ja luottaa Hänen apuunsa päivittäin, 
aina siihen asti, kun Hän tulee meidät hakemaan sinne, mis-
sä ei ole enää näitä aikojen vaihteluja eikä jännitystä tulevai-
suudesta. Joten rientäkäämme kohti päämäärää Jeesukseen ja 
Hänen armoonsa luottaen. Jumalan siunausta sinulle!

Saara Rossi

Torstai 12.8.2010
19:00   AVAJAISJUHLA

Perjantai 13.8.2010
9:30 – 10:00	 Aamunavaus

10:00 – 10:45	 Raamattutunti

11:00 – 11:30	 Yhteislaulutuokio

11:30 – 12:15	 Raamattutunti

12:15 – 13:30	 Lounas

	 Vapaa tauko 

16:30 – 17:30	 Raamattutunti

17:30 – 18:00	 Virvoketauko

18:00 – 19:45	I ltajuhla

20:00 – 22:00	 English meeting

Lauantai 14.8.2010
 9:30 – 10:00	 Aamunavaus

10:00 – 10:50	 Raamattutunti

11:00 – 11:50	 Raamattutunti

11:50 – 13:00	 Lounastauko

13:00 – 14:30	L ähetysjuhla

14:30 – 17:00	 Vapaa tauko 

	 (kahvit)

17:00 – 18:30	 Musiikkijuhla

18:30 – 19:00	 Virvoketauko

19:00 – 21:00	I ltajuhla

Sunnuntai 15.8.2010
9:00 – 9:30	 Aamunavaus

9:30 – 10:20	 Raamattutunti

11:00 – 12:45	 Ehtoollisjuhla 

	 / Communion 		

	 celebration

13:00 – 14:30	 Lähtölounas

Kesäkonferenssin 
ohjelma

Ei ole väärää tai oikeaa tapaa rukoilla.  
Pääasia on, että rukoilemme.  Me itse kukin ru-
koilemme sillä tavalla, mikä on juuri sillä het-
kellä itsellemme oikein.

Joskus se on vain sydämestä tuleva syvä huokaus 
Jumalan puoleen hädän ja toivottomuuden het-
kellä. Joskus se on kiitollisuuden ja ilon purkaus, 
mikä pulppuilee lauluna sydämestämme. Itsel-
leni kaunein ja aidoin rukous on syvä, sydämes-
tä nouseva sanaton hiljaisuus. Silloin voin kokea 
rauhan, joka ei ole tästä maailmasta.
	 Ei Jumala meidän rukouksiamme tarvitse, sil-
lä Hän tietää meidän tarpeemme ennen kuin me 
itse edes osaamme niitä ajatellakaan. Me ihmiset 
niitä tarvitsemme. Ei siihen paljoa tarvita.  Vain 
pysähtyä hetkeksi, tuntea Hänen läheisyyten-
sä. Sekin täytyy kokea itse, sillä ei sitä voi toisel-
le antaa.  Se vain tapahtuu, kun olemme valmiit 
antamaan Hänen sanansa tehdä työtään meissä. 
Uskomalla ja luottamalla Hänen lupaukseensa. 
”Minun armossani on sinulle kyllin” (2 Kor:12:9.)
	 On yhtä helppoa uskoa vääriin kuin oikeisiin 
arvoihin. Usein kun ajattelemme palvelevamme 
Jumalaa, se onkin pelkkää ulkonaista sanojen he-
linää.  Me emme koskaan löydä Jumalaa ulkonai-

sista rituaaleista, vaan sisältämme.
Ei tietenkään ole väärin käydä kirkossa, olla yh-
teydessä sitä kautta, mutta senkin tulee olla ai-
toa, sydämestä lähtevää.  Ei koskaan pakotettua, 
toisten tahdosta riippuvaista. Meidän tulee vali-
ta oikein, ja jos meillä ei ole sisäistä Jumalayh-
teyttä, valitsemme väärin, ihmismielen mukaan. 
Ei mikään ihminen tai tilanne ole koskaan juu-
ri sitä, miltä sillä hetkellä näyttää. Siksi tuleekin 
käyttää sisäistä tietoa, rakkaudesta lähtevää näke-
mystä. Kysyä itseltään, miten Mestarimme, joka 
aina katseli maailmaa Rakkauden silmin, näkisi 
ja tekisi tässä tilanteessa. Kun pystymme hyväk-
symään, että ilman Jumalaa  emme pysty mihin-
kään, on Pyhä Henki jo kanssamme.
	 Kun hiljennymme sisäiseen rukoukseen Ju-
malan kanssa, emme koskaan tiedä, kuka saa 
kosketuksen, sillä me kaikki olemme yhtä. Si-
ten missä tahansa, missä mieli on avoin, voi sy-
dän avautua vastaanottamaan siunauksen.   Ei ole 
meidän asiamme siitä huolehtia, vaan jättää sekin 
Korkeimman huomaan.

Asta Van der zon

Pysähdy hetkeksi
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Kotkan helluntaiseurakunnassa vietet-
tiin huhtikuun lopulla kevään viimeis-
tä Torstaimusiikki-tilaisuutta. Kerran 
kuukaudessa vietetyissä tilaisuuk-
sissa meillä on ollut erityyppisiä hen-
gellisen musiikin taitajia. Näistä tilai-
suuksista olemme pyrkineet tekemään 
sellaisia, joihin olisi helppo tulla ja 
tuoda myös ystäviä mukana.

Tällä kertaa meillä oli lavalla laulajalah-
jakkuus Päivi Salokari, joka oli saapunut 
Kanadasta. Vaikka ulkona olikin sumui-
nen ja sateinen ilma, niin sisällä oli läm-
min ja aurinkoinen ilmapiiri. Päivin as-
tuessa lavalle en tiennyt minkä tyylisiä 
hengellisiä lauluja tulemme kuulemaan, 
mutta alkuesittelyn jälkeen tiesin, että 
tänä iltana saamme kuulla sellaisia lau-
luja, joita on aikanaan laulettu varmaan 
paljonkin, mutta ei aivan viime aikoina, 
ainakaan täällä Kotkassa. Päivi oli tullut 
rukoillen tilaisuuteen, ja sen kyllä huo-
masi aivan ensi tahdeista alkaen, sillä 
saimme varmasti jokainen kokea virvoi-
tusta taivaasta käsin. Uskon myös näin, 

että näiden laulujen aikana moni sai sie-
luunsa sellaista hoitoa ja Pyhän Hengen 
palsamia, joka hoiti kuulijoita auttaen 
jaksamaan arjessa eteenpäin. Päivin lau-
luvalikoimassa oli mm. Turvissa taivaan, 

Ristin luona ja Ovat vierailla virroilla 
vaienneet. Päivin tulkinta oli vakuutta-
vaa ja siinä oli taivaallinen voitelu mu-
kana.  
	 Tilaisuudessa kuultiin myös kaksi 

duetto- esitystä, joissa Päivi lauloi Teller-
vo Kähärän kanssa. Myös Tellervo lauloi 
soolona  yhden laulun. Juhani Aaltonen 
ja Pauliina Pölönenkin esittivät oman 
sooloesityksensä.  Orkesteria johti flyy-
geliä soittaen Seppo J. Järvinen, huilus-
sa oli Juhani Aaltonen, sellossa Paulii-
na Pölönen. Päivin sisko Mia Juntunen 
huolehti levyn myynnistä tilaisuuden 
jälkeen, joten kaikilla halukkailla oli 
kotiin viemisiäkin, ja mahdollisuus vie-
lä kuunnella lisää Päivin laulua. Mieles-
täni levyn yksi helmistä on laulu ´́ Niin 
vieraana kuljen maailmassá .́ Päivin isä 
ja äiti toimivat kierroksella ”roudareina”. 
Saimme viettää todella hyvän illan hen-
gellisen musiikin merkeissä. Kiitos Her-
ralle, kuin myös mukana olleille esiinty-
jillekin taustajoukkoineen. Päivi vieraili 
Suomessa kymmenellä paikkakunnalla, 
joista Kotka oli kierroksen puolivälissä.

Reijo Metsälä

Sunnuntaina kesäkuun kuudentena päivänä vietettiin suurta 
juhlaa Thunder Bayn Saalem kirkolla. Lähetysveteraani Saa-
ra Rossin 80-vuotisjuhliin oli tullut runsas joukko uskonys-
täviä ja sukulaisia tervehtimään Saaraa ja kiittämään Jumalaa 
kuluneista vuosista.
	 Reilun tunnin mittaisen juhlajumalanpalveluksen juonsi 
pastori Marko Selkomaa. Ohjelmassa oli tervehdys- ja muis-
telupuheita: John Pajala toi tervehdyksen seurakunnan van-
himmiston puolesta. Maija Suomela ja Eljas Rossi jakoivat 
koskettavia muistoja Saaran rikkaan elämän varrelta ja mu-
siikkina soivat kauniit sävelet Päivi Salokarin, Tellervo Kähä-
rän, Haitariveljien ja Marko Selkomaan virittäminä. Juhla oli 
vaikuttava lähetyskokous, jossa hyvin voimakkaasti nousivat 
esille Jumalan kutsu lähetystyöhön ja Saaran sitkeys, kuuliai-
suus ja uskollisuus kutsujalleen kaikkien koettelemusten kes-
kellä yli neljä vuosikymmentä kestäneen lähetystyön aikana 
Taiwanilla. Syntymäpäiväjuhla päättyi Herran siunaukseen, 
joka julistettiin syntymäpäiväsankarin ylitse. Tilaisuutta jat-
kettiin kirkon alakerrassa kakkukahveilla iloisen puheensori-
nan täyttäessa salin.

Marko Selkomaa

Päivi Salokari vieraili Kotkassa

Isäni sylimeri
Elonmereni syvyys soi
ylläni vaahtoina pauhaa
sen tuntematon tulevaisuus 
riistävi sieluni rauhaa…
Joka rantaan laine lyö
joka pisara huutaa,
on tuntematon elämä 
sen mysteriöissä tuskaa..

Isäni sylimereensä pelastaa
rintaansa rakkaasti puristaa
kuohujen keskellä kantaa..
Rannalta rannalle kohottaa
kipumuistoni syvään upottaa
ohjaten sataman rantaan..
Ajattomuutesi todellisuus
yllätäin sieluni valtaa..

Isäni, sylimeri minulle 
on kuolematon rakkauslaulu
Ihanuutesi ajan sielulle
siunaus kuohujes pauhu,
siihen yhtyen ylenen 
syliisi turvallisuuden
nyt sielussain kuulen sen
meresi laulun, 
ajattomuuden..

Sinikka Lukkarinen

Lähetysveteraani 
Saara Rossin 

80-vuotisjuhlatJatkoa sivulta 5

jala Lapualta sekä 
Toivo Mäki toivat 
terveiset Suomen 
seurakunnilta sa-
nanjulistuksen yh-
teydessä. 	
	 Baltian juuta-
laisten ja paikal-
listen seurakun-
tien välillä saatiin 
neuvoteltua mat-
kan aikana tilai-
suus, jonka sisältö 
oli anteeksiantami-
nen. Tilaisuudessa 
Daugavpilsin seu-
rakunnat pyysivät 
julkisesti anteeksi 
kaupungin juutalai-
silta saksalaismie-
hityksen aikaisia 
hirmutekoja. Ta-
pahtuma ja juma-
lanpalvelus järjes-
tettiin kaupungin 
ruotsalaisen seura-
kunnan temppelissä. 
	 Eräs matkan mieleen painuvin elämys tapahtui Daugavpilsin 
joukkoteloituspaikan hautausmaalla. Tuossa mäntymetsässä oli 
harmailla tiilillä reunustettuja noin tenniskentän kokoisia alueita, 
joihin natsit heittivät noin 35 000 surmaamaansa Latvian juuta-
laista. Kaiken kaikkiaan alueella teloitettiin noin 100 000 ihmistä. 
Pastori Stanislav Zlobin kertoi, että paikalla on selittämätön omi-
naisuus, siellä eivät linnut laula.

Pauli Mörsky  

Lapualta

Baltiassa on 
meillä ystäviä

Päivi Salokari ja Tellervo Kähärä

Venäläisten toisen maailmansodan jäl-
keen pystyttämä muistomerkki Daugav-
pilsin joukkoteloituspaikan hautausmaal-
la, jossa surmattiin 35000 juutalaista.
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VIP MATKA ISRAELIIN KANADASTA

Lähdetkö ryhmämatkalle Israeliin tammi-helmikuun-vaihteessa. 
Matkan pituus: 12 päivää

 Hinta Torontosta noin $2.700 - $2.800.
Asiasta tarkemmin, Matti Posti (Matkanjohtaja)
Yhteistiedot: 905.722.3339, cell: 416.878.4568

905.881.7944, fax: 905.722.8339
E-Mail: mattiposti@sympatico.ca

Osoite: #20 Mum´s Ave., Sutton West, ON, L0E 1R0
Ryhmän suuruus: 15-20 henkilöä, matkanjohtajalle ei etuisuuksia

Matkan teknillinen toteuttaja:  Kinneret Tours, Israel
Heikki ja Susanna Kangas, Suomi-Israel puh. no. 06837-5100

Tutustu Web-sivulla: www.kinnerettours.fi

Last time I wrote on how the 
Lord gave me a sister on the 
Mission Field. He keeps His 
promises to us as we forsa-
ke loved ones for His sake. 
He knows our aching hearts, 
when we have to say goodbye.  
I have said it so many times!  
Can He really give us even 
sons and daughters?
 
The most difficult goodbye was 
when we had to take our only 
daughter, Saara, to boarding 
school in Addis Ababa, 335 ki-
lometres away from where we 
worked. She was only 7 years 
old. We were told not to visit 
too often as it made it harder for 
the children.  Now, I realize that 
it must have increased their sen-
se of abandonment.  I remem-
ber weeping so much as I left 
her that first evening. I saw her 
shocked little face as she under-
stood I had to leave her there. I 
told the Lord I just can’t make 
this sacrifice. The years went 
by and there were often happy 
reunions. Once when she was 
home in Tcequorsa, Unto Kun-
nas, our Mission’s director came 
for a visit. He spent all his time 
playing with Saara and called 
her our sunshine! Later on, after 
her High School years in Sault 
Ste Marie, Canada, I could feel 
the Lord asking me to go back 
to Africa. I didn’t want to listen. 
This time we would have to lea-
ve her there. She was already 17 
and quite independent, but was 
I? The day came when we had 
to say goodbye in 1986. I cried 
all the way to Finland. During 
the Conference the Lord minis-
tered to me through song and 
a prophecy from a dear elder 

brother. He said: “So-
mething will happen 
in Kenya to make you 
very happy!”
	 We arrived in Ka-
penguria and settled 
down. Shortly after, 
a pretty Kenyan nur-
se came to me from 
the local hospital. She 
asked us if she could 
stay in our guest hou-
se. Her name was 
Saara who became 
so dear to us. Later, 
she fell in love with 
her Frederick Kabi-
ro, a policeman and 
planned her wedding. 
Imagine my surprise when she 
asked me to be one of her bri-
desmaids!  She bought me a 
pretty yellow dress and a cute 
tiny hat. So many other girls 
wanted to be her bridesmaids 
but she only bought dresses for 
five of us.  On her wedding day 
a cruel truck driver let her down 
and we were all two hours late 
for the wedding. Aulis finally 
drove us all there. We brides-
maids had to learn to walk one 
foot forward, then a little bit 
backward. We got our Saara to 
the altar though, and she and 
her love were married! What 
a day that was. Her name was 
Saara as well and I think God 
gave her to me for comfort. My 
beloved Kenyan Saara.
	 My prayer has been to be a 
spiritual Mum so I have acqui-
red more daughters in my tra-
vels and I have loved them all. 
The one closest to me is the one 
I gave birth to. My own Mum 
told me: “Now you have a friend 
for life.” So often we have been 

separated but the love between 
us is always there.
 	 Once, walking together on 
a beach in the early morning in 

Kenya, when Saara had come to 
stay for a month, I knew that 
in a few days we would have to 
say goodbye again.  I asked the 
Lord: “Where are you, Lord?” 
I took a random picture of the 
clouds at sunrise and Saara took 
the film back to Canada to be 
developed. When we came to 
join Saara in Toronto, she sho-
wed me that photo we had ta-
ken, and there in the cloud was 
clearly the face of Jesus! After 

seeing it, I again cried all night. 
He was there with us after all.  
The Bible verse I love most is 
from Isaiah 63:9 where it says: 
“In all their afflictions He was af-
flicted, and the Angel of His Pre-
sence saved them.....”.  No, He 
will never, never, forsake us, 
and gives us comfort in all our 
sorrows in this earthly life and 
even sends us surprises from 
above!

Anne Lappalainen

Kirjani “Anna Pyhän 
koskettaa” (Pysy armon 
perustalla) alunperin 
julkaistiin Suomen 
Juhannuskonferenssissa.
Kirjasta tuli konferenssin 
kolmanneksi eniten myyty 
kirja satojen tarjolla 
olleiden kirjojen joukosta. 
Kaikki tuotto menee 
Suomen evankelioinnin 
edistämiseksi Hyvä 
Sanoma ry:n kautta, siis 
entisen Sisälähetys ry:n 
kautta.  Kirjaa saatavilla 
pieni erä konferenssissa 
ja Kanadan seurakunnissa 
erityishintaan.

Marko Selkomaa

Answers to Prayer
about called and invited Boaz and Sarah to come 
to be with them. They were happy there for two 
nights; this delivery was a longer process because 
my water broke first and labour did not start until 
I was induced about 30 hours later... So Michael 
and I had a “date” for the first time in a very long 
time at the hospital, quietly waiting, praying and 
talking for hours on end! Those in the room must 
have been wondering “what are they laughing 
about” so much? 
	 These are just a few of the “happy moments” 
of answered prayer but we also remember the 
many times we have been at ‘wit’s end’ in diffi-
cult circumstances beyond our control, with no 
answers in sight! We have discovered that these ti-
mes have served to draw us deeper into fellowship 
with the One who cares for us, especially in what 

we humans may think are the “bad” times!  And 
so we give thanks “in all circumstances” (1 Thess. 
5:18). 	 To give thanks is surely part and par-
cel of humbling ourselves “under God’s mighty 
hand” (1 Peter 5:6). To give thanks is G@od’s 
will for us “in Christ Jesus” (1 Thess. 5:18).  To 
give thanks is to join in the heavenly chorus of li-
ving creatures who “give glory, honor and thanks 
to him who sits on the throne and who lives fore-
ver and ever” (Revelation 4:9).
	 If Job can do it, so can we! He said at the 
end of his troubles: “I know that you can do all 
things, and that no purpose of yours can be hin-
dered” (Job 42:1). May we receive the grace to be 
obedient, humble ourselves, and with joy GIVE 
THANKS! 

Natalie King

mikenat.king@gmail.com

continued from page 12

“Daughters”
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	SU DBURYN SUOMALAINEN 		 HELLUNTAISEURAKUNTA
   Finnish Pentecostal Church  

	 	 Pastori Veikko Aro-Panula 705 522-2164     		 		 		 		  1843 Paris St. Sudbury, ON P3E 3C5
		  Puh. (705) 522-2164  Fax (705) 522-4879
		  Web sivu.  http://siion.blogspot.com
	
		  Su. •  Aamukokous  klo 10.00
		  Ti.  •  Lähetyspiiri klo 12.00
		  To. •  Raamattutunti ja rukous klo 19.00
		  Radio-ohjelmat lauantaisin klo 8.30,  Sudbury 95.5 FM,  		
		  North Bay 103.5 FM,  Elliot Lake 102.5 FM,  
		  Manitoulin 102.1, ja sunnuntaisin klo 8.30, Sudbury 98.9 FM.		
        	
		  Puhelinsana (705) 522-5540

  South Porcupinen Saalem-seurakunta
                                              Finnish Pentecostal Church		
	                                         Pastori Taimo Majalahti                    
		                                        199 Main Street
		                                         South Porcupine, ON P0N 1H0     
		                                           Puh/Fax (705) 235-5025
		                                           taimo_majalahti@yahoo.com

	 Su •	 klo 8:30	 Radiolähetys Chapleau 95.9 FM, Hearst 92.9 FM,
		         		  Kapuskasing 83.7 FM, Sudbury 98.9 FM, 
			                	 Timmins 104.1 FM    
 	Su •	 klo 18:00  Hyvän Sanoman ilta	            
		          	            Tervetuloa Sanan ääreen!	

	 KOTIKIRKKO
	 Bethel-seurakunta 
	 Finnish Bethel Church
	 1920 Argyle Dr. 
	 Vancouver, BC V5P 2A8      

	 Puh. 604 325-5414  

	 Internet-kotisivu.  www.kotikirkko.bc.ca	

		  Pastori		 Klaus Lehtimäki 	 604 451-4500

Su •	 Aamukokous ja pyhäkoulu	         klo 10:00
Sun •	 English Service & Sunday School 11:00 am
To •	 Rukousta ja Raamattua 	         klo 11:00
Fri •	 Youth meeting 		          7:30 pm 		      		 					             

						     	   Puhelinsana 604 324-4447
	

VICTORIAN KOTIKIRKKO 
Finnish Bethel Church

Pastori Lauri Tomminen  Puh. (250) 381-2418
Joka toinen keskiviikko klo 13 kodeissa

Helluntaikirkko
Finnish Pentecostal Church
	 891 Peoples Rd.,
	 Sault Ste. Marie, ON P6C 3W1  	
Puhelin ja Fax kirkolle: (705) 253-8383 • www.finnishchurch.com			             

Pastori Rudolph Hyvärinen 705 253 8383

		  Sunnuntaina:	 Klo 10:00 (English Service) 	
		                	 Klo 11:30  (Finnish service) 
	      	 Keskiviikkoisin:       Klo 19:00  Sanan ja rukouksen ilta
	      	 Perjantaisin:           Klo 19:30  Youth Meeting
	 Sunday School, Bible Studies and Youth Meetings also in 

English. Translating into English in other meetings too - if needed!
	 Puhelinhartauden saa numerosta (705) 253-2427

TERVETULOA!  WELCOME!

	  SUOMALAINEN
                          HELLUNTAISEURAKUNTA

                          KOTIKIRKKO
                                          Finnish Pentecostal Church

				    1510 High Ridge Rd.
			                   	 Lake Worth FL 33461 U.S.A.
			        
			                   	 Pastori Petri Kosonen
			                   	 Puh/Fax kirkolle: (561) 533-5716
			       Puhelinsana 24 h (561) 585-1110
				    Internet-kotisivu: www.kotikirkko.us			
		 Su •	 klo 9:00		 Suomenkielinen Aamukokous			 
			  klo 10:30	 Kahvitauko
			  klo 11:00	 English Worship Service
		 Ke •	 klo 19:00	 Midweek Service
		 To •	 klo 19:00	 Sana ja rukous ilta
		 Su •	 klo 9:00		 Radio-ohjelma “Hyvät Uutiset” asemalta 		
							      WPBR 1340AM

			           

2570 Bayview Ave. Willowdale. ON  M2L 1B3 
Puh.(416) 222-2291 Fax.(416) 222-3356 

Pastori Paavo Korpela  Puh. (416) 733-0854
Pastori Walter Tuokkola Puh. (647) 406-0412           

Internet-kotisivu.  www.saalem.org
	 Su • 	 Aamukokous suomenkielinen 	 klo 10.00
		  English Service                            	 11.45
	 To • 	 Sanan ja rukouksen ilta               	 klo 19.30
	 Pe •	 Nuorisoilta /Youth Meeting          	 klo 19.30

		  Puhelinhartaus 416 222-7474
TERVETULOA!

BETHEL-SEURAKUNTA
Evankelista Liisa Liedes 

163 River St. #1, Fitchburg, MA 01420-3025 
Puh. (978) 343-9659

Kokoukset joka Su klo 14:00 Lähetyskirkossa
Rukouskokoukset kodeissa.

Radiolähetys Su klo 8:45 (WEIM 1280 AM)

Calgary Finnish Church
Jorma Heinikainen

 1148 Fonda Crt. S.E.  Calgary, Alberta T2A   5S2
403-248-9907   e-mail: heinikainen@shaw.ca

Kokouksista ilmoitetaan paikallisesti

"Sillä niin on Jumala maailmaa rakastanut, että hän antoi 
ainokaisen poikansa, ettei yksikään, joka häneen uskoo,
hukkuisi, vaan hänellä olisi iankaikkinen elämä" Joh.3:16

SUOMALAINEN RAAMATTUPIIRI
Yhdyshenkilö     Sinikka Lukkarinen   Puh. (306) 696-2253      

Box 103, Broadview SK. S0G 0K0

SUOMALAINEN SEURAKUNTA
  Calgary, Alberta   

 Fitchburg, Massachusetts

  Toronto, Ontario

 Lake Worth, Florida

  Sault Ste. Marie, Ontario

  Vancouver, British Columbia

SIION
  Sudbury, Ontario

Saskatchewan

  South Porcupine, Ontario

 21 Walkover St., Thunder Bay, ON P7B 1L1    
Puh. (807) 767-6938    Fax (807) 767-7587

e-mail: saalem@tbaytel.net • Puhelinhartaus: (807) 767-7875

			   Pastori Marko Selkomaa   (807) 767-6927
			   2 Pastori Veli-Matti Suoperä   ((807) 767-6938 
			   Nuorisopastori Pekka Perho (807) 768-3680				                		                	              
	 Su •      klo 10:00 	 Aamukokous 	
	 Sunday •    12:00 noon 	 Family Celebration & Sunday School
	 Su •      klo 18:00 	 Iltakokous kerran kuukaudessa
	 Ti •       klo 11:00   	 Päivärukoushetki
	 Ke •      klo 19:00 	 Sana & rukous
	 To •      klo 13:00	 Eläkeläiset joka toinen viikko
	 Thursday •  7:00 pm	 Midweek Prayer & Bible Study
	 Friday •       8:00 pm 	 Youth Meeting
  	 Radiolähetys Su • klo 5:45 asemalla 91.5FM ja klo 7.00 

asemalla103.5/104.5FM • Internet-kotisivu: www.saalem.com

  Thunder Bay,  Ontario

Sydämellisesti tervetuloa virkistymään Saalemiin!

Saalem-seurakunta
Suomalainen Helluntaiseurakunta

Finnish Pentecostal Church

Saalem
Toronton Suomalainen 	
Helluntaiseurakunta
Finnish Pentecostal Church of Toronto

Lahjoitukset ovat 
tervetulleita!

Royal-pankin asiakkailla on 
mahdollisuus käyttää suoraa 
tilillepanoa, mikäli sinulla on 
online-yhteys pankkiin. Ota 
yhteyttä toimistoon, jos olet 

kiinnostunut.

Donations are 
Welcome!

For Royal Bank customers 
who do on-line banking, it 

is possible to use the direct 
deposit option. Contact us if 

you are interested.
editor@todistaja.com

604.321.0555

ASIAMIES INFO

Reino Partanen 
1269 Forestwood Dr. 
Mississauga, ON  L5C 1J2
Puh. 905-896-0418
sirpar@rogers.com 

Seija Sippola  
9827 Palishall Rd. SW 
Calgary, AB  T2V 3T4
Puh. .281.7082
ssippola@shaw.ca

Taimo Majalahti 
Finnish Church 
P.O. Box 1017
South Porcupine, ON P0N 1H0
Puh. 705.235.5025
taimo_majalahti@yahoo.com

May Adair  
58 Mill Ranch Rd. 
Naselle, WA  98638
Puh. 306.484.3401
madair@wwest.net

Laina Kuokkanen
c/o Saalem Church 
21 Walkover Street 
Thunder Bay, ON  P7B 1L1
Puh. 807.345.8343

Sinikka Martikkala
5110 Tilton Lake Rd.
Sudbury, ON  P3G 1P2
Puh. 705.522.2394
s_r_martikkala@yahoo.ca

Onni Toivanen 
3732 Ross Street
Red Deer, AB  T4P 1E2
Puh. 403.346.2489 

Liisa Liedes 
163 River St. #1 
Fitchburg, MA  01420-3025 USA
Puh. 978.343.9659

Eila Hyvarinen
9774 S. Midway Rd. 
Dafter MI  49715   USA
Puh. 906.248.6610

Sinikka Lukkarinen
P.O. Box 103, 
Broadview, SK  S0G 0K0
Puh. 306.696.2253
oldfinnsnet@hotmail.com

Airi Tomminen
317-900 Tolmie Ave.
Victoria, BC  V8X 3W6
Puh. 250.381.2418
tomminen@shaw.ca

Eini Rahko
c/o Finnish Church 
1510 High Ridge Rd. 
Florida, USA  33461
Puh. 561.254.8590

Paavo Wiitasalo
1920 Argyle Dr. 
Vancouver, BC  V5P 2A8
Puh. 604.734.5972
wiitasalo@shaw.ca
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We have been encouraged especial-
ly of late, to “bless the Lord” and not 
to “forget all his benefits” (Ps. 103:2). 
How many times do we pray for somet-
hing and then when the answer comes, 
forget to say “thank you!” The story of 
the healed lepers reminds us today of 
the importance of bowing down at the 
Lord’s feet, not only with our petitions 
but also with our thanks. 

It is a joy and a privilege to share with 
you some of the answers to prayer we 
have experienced, as a family living in 
Israel. I arrived in 1994. Michael and 
I married in 2001 and we have three 
children: Boaz (7.5), Sarah (6) and Je-
remiah (8 months). They are a gift and 
a reward!  We remember not to take for 
granted our family, knitted together by 
our Heavenly Father who loves us and 
who knows what is best for us. He has 
seen us in our mother’s wombs before we 
were born, and has known each of our 
days in advance. We say thanks for each 
other.
	 We remember to say thanks for our 
holy calling to serve the living God, knowing 
that His promise belongs to us: “If anyo-

ne serves Me, the Father will honor him” 
(John 12:26). What a joy to know that 
our sins are forgiven, that every detail of 
our lives is in His hands, and that He is 
molding us more and more into His ima-
ge as we look to Him, “the author and fi-
nisher of our faith” (Heb. 12:2)! What a 
joy to know that without Him we can do 
nothing. What a joy to learn from Him, 
the One who is “gentle and humble in 
heart” (Matthew 11:29).
	 We remember the “milestones” along 
the way. There could be so many to sha-
re but at the moment, fresh in my mind 
are the occasions when I was due to give 
birth. Living here with no grandpas or 
grandmas or aunts and uncles can be 
a challenge, especially at those times! 
So we prayed. Around the time our el-
dest was due, the Lord impressed on our 
hearts to pray about a certain friend, a lo-
cally trained nurse and a strong believer, 
if she could be with us at the hospital. 
She called and suggested it! What a bles-
sing it was to have her with us, to take us 
to the hospital (we don’t have our own 
car), to pray! Everything went smoothly.  
The delivery and hospitalization was also 
a big expense for us at the time but God 

provided beyond our needs!  When Sarah 
was due we were concerned about a care-
giver for Boaz (he was 1 year 4 months 
at the time). A friend was visiting from 
Canada and – surprise! - he absolutely lo-
ved to be with her! He was a happy tod-
dler heading off to the park as we jum-
ped in a taxi to get to the hospital. We 
wouldn’t have left when we did but a fri-
end who used to work as a midwife hap-
pened to come over that morning (she 
had been meaning to drop by on anot-

her day). I thought my contractions were 
still mild but she said we should go right 
away.  So we did. Sarah was born about 
half an hour after we got to the hospi-
tal! With Jeremiah on the way we prayed 
again. We had considered who would 
be available to come over to be with the 
older kids but it was a difficult decision 
because most people have very busy li-
ves. Then, a family we didn’t even think 

Kesäkonferenssi 2010
Juhlien teema: “Lähemmäs Jumalaa”.

Ajankohta: 12.-15.8. 
Majoitustarpeesta voi ilmoittaa 

Paavo Wiitasalolle,
s-posti wiitasalo@shaw.ca 

p. 1-604-734-5972
tai kirkon toimistolle 1-604-325-5414.

 

Toivottavasti saamme nähdä Sinut Vancouverissa!

KOTIKIRKKO
BETHEL-SEURAKUNTA

BETHEL CHURCH

1920 Argyle Drive,
Vancouver, B.C. V5P 2A8

604.325.5414
www.kotikirkko.bc.caKesäleiri 22.-26.8.2010 

upealla Loon Lake Camp -alueella 8-17 vuotiaille.
Ilmoittautuminen ja lisätietoa, s-posti: jarno@kotikirkko.bc.ca

Answers to Prayer

Continued on page 10


